

AREGCEL

XXI. EVFOLYAM, 35. SZAM.

Főszerkesztő: LÁZÁR MIKLÓS

BUDAPEST, 1948 AUGUSZTUS 25.

Tíz újabb letartóztatás a földművelésügyi minisztériumban történt visszaélések ügyében

Anyugati hatalmak ellentétei késleltetik a moszkvai tárgyalások befejezését

Vasárnap újból tanácskoztak a nyugati megbizottak

A világ közvéleménye a hét végére várta a július 31-ike óta Moszkvában folytatott négy-hatalmi tanácskozásokról szóló zárójelentés kiadását. A zárójelentés nem jelent meg, a tárgyalásokat nem zárták le, elhelyett

a három nyugati nagyhatalom megbízottjai újabb kihallgatást kértek a Szovjetunió külügyminiszterétől, Molotovtól.

Az újabb tárgyalásokra a kiszivárgó hírek szerint a Ruhr-kérdésben a nyugati hatalmak között támadt ellentét adott okot, úgy hogy a három moszkvai megbízott újabb utasításokat kért és kapott kormányától és ezek birtokában kértek Molotovtól újabb kihallgatást.

Több mint egy esztendőig tartott, amíg az angol-amerikai álláspontot, amely szerint a Ruhrvidék kormányzása és gazdaságpolitikájának irányítása a két megszálló angol-szász hatalom kizárólagos hatáskörébe tartozik, francia követelésre úgy módosították, hogy az ellenőrzésben mind a négy megszálló hatalom és bizonyos mértékben a Ruhr-termelésre utalt többi nyugati állam is résztvehet.

A moszkvai tárgyalások egyik legfontosabb pontja viszont az volt, hogy a varsói külügyminiszteri konferencia határozatait alkalmazkodva, a nyugati nagyhatalmak hozzájárulnak a Szovjetunió rész-

vételével a Ruhr ellenőrzésében.

A francia politika kezdetől fogva megértőbb álláspontot foglalt el és a legutóbbi jelentéséből az olvasható ki, hogy

a párisi kormány az angolszász hatalmak merev magatartásával szemben a Szovjetunió követeléseinek elfogadásához közeledik.

A legutóbbi három és félóra hosszútartó közös megbeszélések után szombaton a moszkvai amerikai nagykövet külön-külön tanácskozott az angol kormány megbízottjával és a moszkvai francia nagykövettel, ami szintén arra vall, hogy

a három nyugati nagyhatalom között ebben a nagyjelentőségű kérdésben véleménykülönbségek uralkodnak.

Vasárnap reggel a nyugati hatalmak megbízottjai újabb tanácskozásra ültek össze.

Nyilvánvaló, hogy a Ruhr-kérdésnek a varsói értekezlet határozatait értelmében való rendezése nélkül kézzelfogható eredmény a moszkvai megbeszélésektől alig várható, jellehet

Párisban a hét folyamán mérsékelt optimizmus uralkodott,

miután a francia fővárosból származó értesülések szerint több részletkérdésben évi megállapodás jött létre, ami későbbi időpontban lehetővé teszi a német kérdés egészének rendezését. A vita háttérében mélyebbre nyúló évi kérdések is állanak. A francia és az angol kormány az Egyesült Államokkal szemben bizonyos fenntartásokkal hajlandóbbnak mutatkozott a Ruhrvidék hatalmas ipari centrumának államosítására, ami technikailag azért is könnyebben keresztülvehető, mert

a Ruhrvállalatok részvényeinek legfeljebb három százaléka van külföldi tulajdonban, 65 százaléka a nagy német trösztök tulajdonában volt.

amelyek kezéből a Ruhrvidék igazgatását és kormányzását mára megszállás kezdetekor kivették. Maga a német munkásság erőteljesen követeli a Ruhrvidék valamennyi bányájának és iparvállalatának államosítását s az a bizalmatlansági indítvány, amelyet a német szociáldemokrata párt Bizó-zónia gazdasági tanácsának elnöke, valójában diktátora ellen beadott olyan súlyos helyzetbe hozta a nyugati hatalmakat, hogy a nyugatnémet állam meg-alapítására vonatkozó terveiket valószínűleg revízió alá kell venni.

Kékessy Rudolfot, Szálasi mecénását és „ideológus” könyvkiadóját őrizetbe vették, mert 300.000 forinttal csalta meg az államot!

A rendőrség vasárnap internálta Kékessy Rudolf 55 éves volt gyártulajdonost, aki 300.000 forinttal károsította meg az államot.

Kékessy az államosításig a Váci Vasöntőde, Gép- és Radiátorgyár tulajdonosa volt és az államosítás után tartott könyvvizsgálat derítette ki, hogy igen nagy összegeket vont el a gyár vagyonából. Bűnvádi eljárást indítottak ellene,

megalapította a nyilas könyvkiadóvállalatot,

amely a Párisi-utca 6. számú házban nyitotta ki az üzletét. Kékessy teljesen belevetete magát a nyilas mozgalomba, könyvet is írt Szálasi „eszmeinek” terjesztésére. 1941-ben pedig megvette a Váci Vasöntőde, Gép- és Radiátorgyárát.

Kékessy a nyilas könyvkiadás és a vasöntőde között osztotta meg munkáját.

1942 végén a nyilas párt nagy

de ennek tartamára máris internálták, ami azért is indokolt, mert Kékessy neve eléggé hírhedt a mulból.

Több, mint tíz éve lépett be Szálasi nyilas pártjába, amelynek buzgó tagja és — bőkezű mecénása volt! Feleségével és leányával a Teleki Pál-utca 19. számú házban lakott, pazarul berendezett ötszobás lakásban. Később

meglepetésére törölte tagjai sorából!

Hogy ennek mi volt az oka, azt majd a tárgyaláson derítik ki. Kékessy, aki eddig oly bőkezűen támogatta a nyilasokat, most teljesen hátat fordított nekik, még a könyvkiadóvállalatból is kilépett és teljesen a váci vasöntőde ügyeivel foglalkozott. Teleki Pál-utcai lakása az ostrom alatt súlyos bombatalálatot kapott, ezért egy első-

emeleti lakásba költöztek, majd a Badacsonyi-utca 10. számú házban vettek ki másik lakást.

Fel szabadulás után őrizetbe vette Kékessyt az államvédelmi osztály,

majd letartóztatták és átadták a népügyészségnek, amely azonban hamarosan szabadlábra helyezte.

Szabadulása után megjelent a vasöntődebe és átvette annak vezetését.

Csak a márciusban bekövetkezett államosítás vette ki kezéből a gyárat. Az a 300.000 forintos csalás, amellyel az államot károsította meg, megindította a lavinát: nemcsak váci üzemeit, üzleti ügyeit vizsgálják meg, hanem egész politikai múltját is. A csalási ügytől függetlenül máris folyamatosan van ellene a népbirosági eljárás:

augusztus 28-án, a Gálfalvy-tanács tárgyalja

politikai bűnperét.

Rákosi Mátyás és Dobi István a magyar mezőgazdaság átszervezéséről

Rákosi Mátyás Kecskeméten és Dobi István Makón beszélték Szent István napján, az Új kenyér ünnepén sok ezer főnyi tömeg előtt. A két beszéd a legutóbbi hetek legfontosabb politikai eseménye, mert úgy Rákosi miniszterelnökhelyettes, mint Dobi földművelésügyi miniszter beszédeiben nem csupán a magyar népi demokrácia eddigi eredményeit foglalták össze a meggyőző számok tükrében, de megjelölték azt az utat is, amelyen a magyar parasztság a jövőben haladnia kell.

Két út áll a magyar parasztság előtt, — mondotta Rákosi Mátyás. — Az egyik út a régi, a túlzásba vitt egyéni gazdálkodás, ahol mindenki csak magával törődik s az elv uralkodik, — aki bírja — marja. Ennek az elvnek következménye, hogy a kulák nagygazdák tovább erősödnek és tönkreteszik a dolgozó parasztot. A népi demokrácia nemcsak a város, hanem a falu népének a színvonalát is fel akarja emelni.

ezt a magasabb életszínvonalat a mai termelési módszerrel, az 5, 10, 15 holdas parcellákon megvalósítani nem lehet.

A magyar demokrácia minden erejével azon van, hogy a parasztságot támogassa és ezért támogatja a szövetkezeteket is, ezért részesíti előnyben a szerződéses termelést, elsősorban a magnemesítő termelésre szövetkezeti parasztságot. A szövetkezés megnehezíti az üzorit és a spekulációt és ezért igényeknek előjesszen a szövetkezéstől a dolgozó parasztságot. Gondoskodni kell arról is, hogy

a nagybirtokok a dolgozó pa-

rasztság és a földmunkások bérlőszövetkezeiteinek jussanak és az őzre már rendelet biztosítja, hogy a nagybirtokok a dolgozó földművesnép kapja. Arról is gondoskodni fogunk, hogy az eladásra kerülő földeket ne adják-vegyék tetszés szerint és ne olyanok vásárolják, akik nem földművelők.

Az eladásra kerülő földeket elsősorban az államnak kell majd megvásárolásra felajánlani, hogy így az államnak módjában legyen a földet felvásárolni és a dolgozó parasztnak juttatni.

Dobi István makói beszédeben tömör és világos formában fejtette ki a kormány mezőgazdasági programját. — Parasztságunk 91%-a törpe- és kisbirtokos és

ez a paraszti társadalom nem rendelkezik saját erejéből azokkal a gazdasági gépekkel, amelyek nélkül okszerű mezőgazdasági művelést lehetetlen végezni

— mondotta Dobi miniszter. A tudományos megállapítások szerint, amikor 35 ország mezőgazdasági termelését vételek vizsgálat alá, megállapították, hogy Magyarország a 20-ik helyen van a mezőgazdasági termelés színvonalán. Ez elszomorító és igen nagy baj. Ha nem tudjuk a mezőgazdasági termelés korszerű átszervezésével, a tudomány és a technika eszközeinek felhasználásával mezőgazdaságunkat ebből az elmaradott állapotról felemelni, akkor nem tudunk versenyképesen termelni és a parasztság magasabb életszínvonalát és jobb megélhetését nem tudjuk biztosítani.

Tíz pécsi péket vettek őrizetbe liszthiány, vagy — lisztöbblet miatt!

(A Reggel pécsi tudósítójának telefonjelentése.) Nagy razzia! tartott a pécsi pékeknel a gazdasági rendőrség és a közeletési hivatal. Minden jelentősebb üzletben súlyos szabálytalanságokat találtak.

Ügyszólván egyetlen pék sem tudott elszámolni a jegyekkel, illetve a kiutalt liszttel;

vagy hiányuk volt, vagy többletük! A kenyér minőségének rovására en-

gedély nélkül nagymennyiségű buciát sütöttek, mert azon nagyobb volt a hasznuk. A „fekete” buciák miatt a fogyasztókörzés sokszor nem jutott elegendő kenyérhez. A razzia után

tíz péket vettek őrizetbe és ügyükben az államügyészség azonnal intézkedett: kettőt szabadonbocsátott, nyolcat letartóztatott. Valószínű, hogy munkásbíróság elé kerülnek.

Tömegével csempészik a kábítószert az Egyesült Államokba

Török heroin, olasz morfium, perui kokain, libanoni hasis, indiai ópium, mexkói marihuana — nincs a világnak olyan bódítószere és veszedelmes kábítószere, amely titkos földalatti utakon ne áramlanék a világ egyik részéből a másikba. A legtöbb piac ezeknek a veszedelmes mérgeknek az Egyesült Államok. A washingtoni pénzügyminisztérium most kiadott jelentése szerint

közel 7000 uncia kábítószert koboztak el a vámhatóságok az elmúlt évben,

Ebben a mennyiségben azonban nem foglaltatik a marihuana, ez a veszedelmes mexkói növényi kábítószert, amelyből

40.000 unciát sikerült a vámőröknek elkebeozniok,

Arról, hogy e kábítószerekből mennyi jutott be az Egyesült Államok területére, nem szól a jelentés, de a mennyiség óriási lehet, hiszen az Európából érkező csempészt kábítószereknek közel a felét egyetlen angol hajón találták meg a bostoni kikötőben.

Rövidesen munkáshiánnyal kell megküzdenünk!

— mondotta Szombathelyen Vas Zoltán

(A Reggel szombathelyi tudósítójának telefonjelentése.) Szent István napján nyitotta meg Szombathelyen a Dunántúl mezőgazdasági és ipari vásárát Vas Zoltán miniszter, a Gazdasági Főtanács főtitkára. Beszédében hangsúlyozta, hogy a nagybirtok felosztásával és a nagyvállalatok államosításával új életformát adtak a népnek. Senkinek sem lehet többé kétsége,

hogy az újjáépítés óriási munkája, valamint a két és fél év alatt végrehajtott hároméves terv sikerült!

„Az újjáépítés programja nagyban és egészben 1950 január elsején lezárul

és következik a hosszú átépítési program”. A munkásság életszínvonalát — mondotta a miniszter —

1947. év óta 37 százalékkal emelte a kormány.

„Magyarországon nem lesz munkanélküliség, rövidesen elérkezik az idő, mikor — munkáshiánnyal kell küzdeni!

A sikerült vásáron feltűnést keltett a háziipari kiállítás, amelyen a Dunántúl igazi remekléssel lepte meg a látogatókat.

Ostromállapot Burmában — véres harcok Malájában és Indokínában

Háló-Indiában egyre szenvedélyesebb és viharosabb harcok folynak. A brit főhadiszállás ezentúl naponta hadijelentéseket ad ki és a legutolsó jelentések szerint

Malaja fővárosától, Kuala Lumpurtól 16 kilométernyire súlyos harcok folynak.

Burmában a köztársaság elnöke

kihirdette az ostromállapotot az ország egész területére. Rangoon és Mandalay között a felkelők megszakították az Irravaddy folyó deltájához vezető fő vasutivonalat, és

a felkelők az ország fővárosától, Rangoontól 48 kilométernyire állanak.

A francia Indokínában is véres

összecsapásokra került a sor francia csapatok és a Vietnam köztársaság hadereje között, a Mekong folyó völgyében, Kambodzsza határán, valamint az ország fővárosától, Saigontól 100 kilométernyire. Itt a Vietnam csapatai egy francia hadoszlopot szőrtak szét. Ennél az összecsapásnál a franciák 48 halottat veszítettek.

Legalább egymillió hektóliterrel NAGYOBB BORTERMÉSSSEL számolhatunk az idén!

Jóval a szüret előtt vagyunk még, de mindnyájunkat érdekel, hogy

milyen lesz az idei borunk mennyisége és hogy mennyi lesz a bortermés?

Beavatott helyen a következőket mondották A Reggel-nek:

— A szőlőket általában igen szépen kezelték országszerte és csak elvétve találtunk gondozatlan szőlőket. A tavaszi és nyári időjárás következtében több permetezésre volt szükség, mint tavaly, vagy más aszályos években. Ennek ellenére a fokozottabb permetezőszer szükségletet kielégítettük, mert az országban mindenütt kellő mennyiségű permetezőszer állt a parasztság rendelkezésére. Voltak ugyan helyenként fagykárók, országos viszonylatban azonban

elenyészőek. Mindezeket egybevetve,

jó-közepes borterméssel számolhatunk az idén a szőlők augusztusvégi helyzetét tekintve. Ha valami közbe nem jön,

az idén három és fél—négy—millió hektóliteres bortermésre számíthatunk, amely mennyiség mintegy egymillió hektóliterrel, vagy még ennél is több lesz a tavalyinál.

Minőség tekintetében még nem nyilatkozhatunk.

A borárak Alföldön 32 fillér körül állanak Mállyán-fokonkint.

A hegyi borok ára lényegesen magasabbak. Az új bor piacra kerüléséig még három hónap telik el, úgyhogy a meglévő, fogyó készletek alig lesznek elegendők.

— Hogy állunk borexport dolgában?

Tavaly a következő volt a helyzet: Svájc 70.000 hl bort, 30.000 hl mustot, Csehszlovákia pedig 11.000, Dánia 1000, Lengyelország 500, Ausztria 1500, Hollandia 420 és Belgium 300 hl bort vásárolt tőlünk.

Szörszálak Szemölcsök Szépséghibák

végleges, nyomtalan eltávolítása 100%-os garanciával KÖRNER kozmetika, VI., Teréz-körút 1/a. Telefon: 428—536

SIRKÓ = Eichbaum
V., Rudolf-tér 3. (Margithidnál)

FEKETE GYULA

A nagy csapástól és fájdalomtól porig sújtva közöljük mindenkivel, hogy imádtott mindenünk

hősiesen viselt hosszas szenvedés után elhagyott bennünket. Elvesztettük Bóned a legnagyobb embert, a leggyengédebb férfit, a legjobb apát és testvérét.

Soha el nem múltó fájdalommal siratják: felesége Hoffmann Riza, gyermekei Klára, Tamás, fivére Fekete Nándor, veje Falus András, sógorai, sógoronai, rokonai és barátai.

Temetése hétfőn (23-án) déli 12 órakor lesz a rákoskeresztúri izr. temetőben.

Imádotl éntem, nyugodj békében!

Ki futott a másik után? avagy hogyan került éjjel a férj az ágy alá késsel a k zében?

— Kérem a szigorú megbüntetését! — mondja a harcias hangú fiatalasszony a pestvidéki törvényszék Felszégi-tanácsa előtt —, üldözött a szerelmével... futott utánam... nem volt föle nyugtom!

— Még hogy én futottam? — hördül fel méltatlankodva a vádlott — Bedényi Lajos pestszenterzsébeti tisztviselő —, ő nem hagyott békén... leveleket írogatott.

— Hát akkor hogyan került éjjel az ágyam alá? — kérli még harciasabban a fiatalasszony, Bedényi különös felesége.

Igen, ez a fötkérdés, ebből származott a többi baj is! Mert Bedényiné, amikor unokahúga, Heves Rozálka és udvarlója, Hídeg Iván társaságában este hazatért a lakására, az ajtót nyitva találta és az ágy alól férje rontott elő és vad csatakilássa, késsel a kezében többször Hídeg felé szúrta, aki azonban félreugrott a kés elől. Ezért indult bünyvái eljárás Bedényi ellen súlyos testiértés

kísérelte és magánlaksértés vétsége miatt.

— Akkor is te kértél, hogy menjek el hozzád, tessék, itt a levél és azzal gyűrött papírrongyot kap elő Bedényi s a tanácselnök asztalára teszi.

— En... soha nem hívtalak... a levelet nem én írtam!

— De igenis, te írtad, kérem szakértő meghallgatását!

— Mégis, hogy került az ágy alá? — kérli Felszégi tanácselnök.

— Kérem, én békésen várakoztam a szobában, azt hittem, a feleségem egyedül tér haza. Amikor hallottam, hogy társasággal van, az ágy alá bújtam, magam sem tudom, miért. De aztán szép lassan, békésen előmászott. Nem akartam én bántani a Hídeget. Örülök, ha valaki feleségül akarja venni az asszonyt...

A bíróság elrendelte az unokahúg, Heves Rozálka kiballagását és addig is elnapolta a tárgyalást.

Tíz újabb letartóztatás történt

vasárnap a földművelésügyi minisztérium boitránya ügyében

Vasárnap délelőtt újabb letartóztatások történtek a földművelésügyi minisztériumban leleplezett összeesküvés és visszaélések ügyében. A budapesti népügyészség

letartóztatta Surányi Richárd számvevőségi igazgatót,

mert kiderült, hogy tudott a Zámbo és Péterhidy osztályfőnökök visszaéléseiről, mikor 10 millió fo-

rinttal károsították meg az államot, de erről még sem tett jelentést.

Letartóztatták dr. Gurka Márton hírlapírót,

a MTI közgazdasági mellékletének volt szerkesztőjét. Gurka a vád szerint tudott Kiss Ferenc és Kiss Elemér összeesküvő tevékenységéről. Az újonnan letartóztatottak között van még

Örkényi Géza irodai főigazgató, Pallai Lajos jószágfelügyelő, dr. Kendi Elemér miniszteri tanácsos, dr. Szentgáli Géza gazdasági felügyelő, dr. Téglássy Lajos miniszteri titkár, dr. Bathó János miniszteri segédtitkár és Rékai Antal számvevőségi főtanácsos.

A népügyészségen befejezték a vizsgálatot és a vádirat is elkészült, a valószínűség szerint még ezen a héten.

Sorra fosztogatják a pestvidéki törvényszék bíráit és ügyészeit

Titokzatos lopássorozat tartja izgalomban az utóbbi hetekben a pestvidéki törvényszéket: sorra fosztják ki a bírói, ügyészi szobákat! A lopások érthetetlen körülmények között történnek. Ha valamelyik ügyész, vagy bíró néhány pillanatra kimegy a szobájából és azt kulccsal zárja be, mire visszateér, —

bíró szobáját fosztották ki. Péntek délelőtt

dr. Tóthfalussy Ödön tanácselnök szobáját és íróasztalát

törték fel, szombat délelőtt pedig

dr. Kovács Venel, az ügyészség alelnökének szobájába hatoltak be,

mialatt ő a szomszédos elnöki szobában tartózkodott és elvitték kabátját, amelyben félhavi fizetése, iratai, kulcsai voltak!

szobája ajtaja tárva-nyitva és kabátja, aktatászkája, pénze elvitt! A múlt hét végén is két ismert

Letartóztattak egy csongrádi bankigazgatót

A gazdasági rendőrség Csongrádon letartóztatta Lovasi Istvánt, a Csongrádi Takarékpénztár igazgatóját.

Lovasi a banknak kiutalt célhitelből több mint 200.000 forintot spekulációs célokra fordított. Ügylet munkásbíróság fogja tárgyalni.

Az ideg orvosok részt kívánnak a nemzetközi politikából

Londonban nemzetközi ideg orvos kongresszus ülészik, amelyen több mint 50 nemzet orvosi, jogászai és egyéb tudósai vettek részt. A nemzetközi értekezlet legfontosabb témája, amelyet az amerikai Cornell College ideg orvos klinikájának vezetője, Binger tanár adott elő, abban állott,

Más szakértők szerint az ideg orvos tudomány legfőbb feladata a lelki gyógyítást módszereivel leküzdeni a nemzeti előítéleteket.

hogyan vehetnének részt a világi ideg orvosai a béke biztosításában és a háború megakadályozásában.

Az ideg orvosoknak el kell érniük, mondotta Binger professzor, hogy az államférfiak és a politikusok meghallgassák őket és diagnózisukat megiszivleljék.

Az UNO Biztonsági Tanácsa mellé is ideg szakértőket kellene kirendelni,

amiknek legfőbb feladata volna a háború legfontosabb köröközójának, az agresszív lelkiállapotnak a kiküszöbölése. Ez a lelkiállapot viszont csak az államférfiak bizonyos típusaiban található meg, mert

a tömegek nem ismerik a látható őrült, legfeljebb a féltelmét és szorongást.

Lezuhant egy amerikai repülőerőd — 17 halott

Washingtoni jelentések szerint Dél-Dakotában lezuhant egy szuper légierőd, amely gyakorlóúton volt. A szerencsétlenség halálos áldozatainak száma 17.

A finn népi demokratikus szövetség a kormány ellen

A finn Népi Demokratikus Szövetség vezetői, Kuusinen, Virtanen és Murto képviselők felkeresték a finn köztársaság elnökét és

aggódalmukat fejezték ki az ország külpolitikai helyzete miatt.

Ráműtötték arra, hogy az új kormány rövid hivatalos tevékenysége alatt is bebizonyítsa, hogy

nem tudja biztosítani a demokratikus külpolitika folytatását.

„Sok helyen tagadták meg az egyházak örökségüket, az emberszeretetet!”

— mondja egy határozati javaslat,

148 keresztény egyház vasárnap megnyitott amsterdami vilá kongresszusán

Amsterdam, augusztus 22.

(A Reggel tudósítójának telefon-jelentése.) A világ minden nemzetének lobogói lengenek Amsterdamban házaiknak homlokáról, a „grachtok” ódon patriciusházai is megfiatalodtak e tarka-barka

királynőjének, Vilmának félszázados uralkodói jubileumára és az egyházak világszövetségének kongresszusára!

A holland királynő, aki ötven éve lépett trónra, ezen az emlékeztető évfordulón, ma nyitotta meg a világszövetség első kongresszusát, amelyre 148 nemkatolikus, protestáns és görögkeleti egyház küldte el mintegy másfélszer delegátusát, a világ minden tájáról.

Kora reggel minden felkezelet templomában azért fohászoltak, hogy a tizenhét napos kongresszus jó eredménnyel végezze munkáját. A kongresszus előadói sorában egyébként négy érsek, nyolc püspök, tizenhat egyetemi professzor, két miniszter, egy hírneves jogtudós, egy lapszerkesztő, egy lapkiadó és egy diák szerepel. E rendkívül fontos megmozdulásnak mintegy nyitánya volt

a reformátusok világszövetségének nyelcnapos konferenciája Genfben,

ahol Magyarországot Ravasz László, Vasadi Béla, a princetowni egyetem tanára, Pákozdy Márton, a debreceni egyetem professzora, Papp László, a budapesti teológia igazgatója és Bodoky Richárd, a

zászlódíszó, a szeliden mosolygó nyárvégi levegőben távoli herangzó muzsikál, ünneplőbe öltözött tömegek léptei konganak a köveken, mert kettős ünnepre virradt Hollandia fővárosa: szeretelt

budapesti diakonissza-intézet igazgatója képviselte. Amsterdamban is ők a magyar fődélegátusok, hozzájuk csatlakozott vasárnap Nagy Barna, a sárospataki teológia igazgatója, valamint Bereczky Albert püspök, a magyarországi ökuménikus bizottság képviselője. A magyar delegációval együttműködik Amsterdamban dr. Harvey G. Forster kanadai lelkész, aki ugyan nem magyar, de a kanadai egyesült egyházat képviseli, amelynek tagjai között sok a magyar, de vannak oroszok, ukránok, olaszok és bolgárok is. A megnyitás napján Forster beszédet mondott és kifejtette, hogy a kanadai egyházak mindenkor a nép egészének

azért alakul meg az anglikán, lutheránus, methodista, baptista, református és görög-keleti világszövetség, hogy megvizsgálja: miként

a keresztény egyház az elmúlt világháborúban és azt megelőző időben sokat hibázott és vétett a zsidósággal szemben. Mesterséges és elméleti egység kedvéért sok helyen tagadták meg különleges örökségüket, az emberszeretetet.

Azért alakul meg az anglikán, lutheránus, methodista, baptista, református és görög-keleti világszövetség, hogy megvizsgálja: miként

érdeke foglalkoztatja, ezért

minden kormányzatot támogatni akarnak, amely a dolgozó milliók életszínvonalának emelésére törekszik.

„A mi egyházunk demokratikus, — mondotta Forster, — mert hiszszük és valljuk, hogy a demokrácia Isten akaratát.” A kongresszus mindenekelőtt szembeszáll a fasizmus-sal és a nemzeti szocialista totalitárizmussal. A napirend főtemája egyébként ez: „A világ zűrzavara és Isten akaratát.” A kongresszus előkészítő munkáját két és fél éven át végezte, négy csoportban 200 teológus és laikus. Talán legérdekesebb annak a kongresszust előkészítő csoportnak a jelentése, amely ezt a témát dolgozta ki:

„A társadalmi zűrzavar és a kereszténység magatartása a zsidókérdésben.”

Már a genfi református világszövetségi tanácskozásokon megállapították, egy elfogadott határozati javaslatban, amelyet most Amsterdamban fognak előterjeszteni, hogy

lehet a szabadságot összhangzásba hozni a szociális és gazdasági igazságosság törekvéseivel?

WALLACE

az amerikai nagy szakszervezetek vezetői ellen fordult

Henry Wallace, az amerikai Haladó Párt elnöke, Connecticutban szombaton kezdte meg választási hadjáratát és Bridgeportban nagy politikai beszédet mondott. Wallace ebben a beszédében azzal vádolta meg az amerikai nagy munkásszervezetek vezetőit, hogy

támogatják az Egyesült Államok vezetőinek kékulacses politikáját és elárulják a munkásságot.

Jugoszláviában fokozódik az ellenállás Titóval szemben

A lengyel sajtó a legnagyobb felháborodással fogadta Jovanovic tábornok meggyilkolásának híreit. A Glas Ludu szerint tények bizonyítják, hogy a jugoszláv kommunista ellenállása Titókkal szemben egyre növekszik. Jovanovic tábornok meggyilkolása bebizonyította, hogy a Tito-féle klikk nem riad vissza még a legnépszerűbb emberek meggyilkolásától sem, ha ezek hűségese maradtak a kommunizmus elvéhez. A Tájékoztató Irodának felhívása, hogy vegyék fel a harcot az áruló pártvezetők ellen, egyre nagyobb visszhangra talál egész Jugoszláviában. (MTI)

Két rács és 80 centiméter választja el majd a Markó utcában a foglyot és látogatóját

Gyökeresen átszervezik a Markó utcai fogház látogatási rendszerét, hogy ilyen módon megakadályozzák a fogolyszökevényeket. A folyosókat rácsokkal szerelik fel és így a foglyok nem vehetnek el a fogház látogatói között. A beszélgetőszobában két rács lesz, amely 80 centiméternyi távolságban tartja egymás-

tól a foglyot és látogatóját: a két beszélgető között fegyőr fog sétálni. Ilyen módon a látogató nem adhat át semmit sem a fogolynak! A fogoly ezenkívül köteles hátul összekulcsolt kézzel beszélgetni, hogy így nemcsak át ne adhasson semmit a látogatójának, hanem kezével jeleket se adhasson neki.

Franciaország fölött megjelentek a bikini atomfelhők

A középfranciaországi puy-de-domei csillagvizsgáló intézet igazgatója ötven óras megfigyelés után jelentette, hogy a közeli hegyek fölött igen nagy magasságban — rádióaktív felhőket észlel! Ezek a felhők két év előtt keletkeztek, a bikini atomkísérletek alkalmával és azóta kalandos útjukon bevándoroltak a fél világot. Radioaktivitásuk ma már olyan gyenge, hogy jelenlétüket csak igen érzékeny készülékekkel lehet észlelni.

Lezuhant a Lenke-téren egy kötélátncos

Leesett a kötélről mintegy 3 méter magasságból a Lenke-téri cirkuszban Stipka Róbert 20 éves artista. Agyrázkódást szenvedett.

Az Economist a „tábornoki” politika ellen

„Minden baj a tábornokoktól ered!” — írja a konzervatív Economist, a nagy angol gazdasági és politikai hetilap. „Bármi legyen is a most folyó megbeszélések eredménye,

a jövőben nem szabad a tábornokokra túlságosan széles hatáskört bízni”. (MTI)

Letartóztatások Portugáliában

A lipcsei rádió liszaboni értesítések alapján jelenti, hogy a portugál hatóságok

örzeibe vettek hét ellenzéki politikust,

mert nem kérték előzetes engedélyt politikai gyűlések megtartására és a gyűléseken tájékoztatták a hallgatóságot a politikai helyzetről. (MTI)

Minden este 10 óra kezdettel mutatja be a **PLANTÁZS** új revüjét **Latabár Kálmán** a neveltetés világhajnokának felléptével. A revü címe: **Latyi az olimpikon** Irta: Nádassy László. Asztalrendelés, telefon: 428-563

MŰVÉSZETI AUKCIÓK ÉS KIÁLLÍTÁSOK
GRILL-féle Könyvkereskedés GERGELY R. T. V. Szállás (Erzsébet)-tér, A NEMZETI SZALON ÉPÜLETE. T.: 184-622

LEGKÖZELEBBI AUKCIÓNKRA FELVESZÜNK:
EGÉSZEN ELSŐRENDŰ: FESTMÉNYEKET, BUTOROKAT, KÖNYVEKET, SZÖNYEGEKET, PORCELLÁN, EZÜST ÉS FÉMDISZTÁRGYAKAT

Panofix, irhabundák. MASZTIG Javítások a legújtabban IV. Párisi-u. 3 **Foteltisztítás** specialistája 15 év óta NEO-COLOR. Ferenciek-tére 3. sz. T.: 185-205.

HIREK

POSTA LONDONBÓL

Szürke napok Angliában...

Az olimpiai szép napoknak vége, szürke hétköznapok következtek Angliára, szürkébbek, mint valaha. Szürke az angol ember ruházata, szürke a mindennapi kosztja, szürke egész élete.

A szürke hangulat már reggel kezdődik, mert zabkása ugyan van bőven, s ma már nagyobb adagokban is adják, de hol a tojás és hol a sonka, amellyel az angol ember valaha régen a napját elkezdette? Tojás csak egy jut az angolnak havonta és az sem mindenkinek. Valaha Angliába csak nagy tojásokat lehetett szállítani, a hét dekanál kisebb tojást át sem vették. Ma az angol kereskedelmi miniszter arra kéri a dán kormányt, hogy kisebb tojásokat szállítson, mert abból több jut egy foatra és több embernek jut belőle, — havonta egyszer.

Szövetet, a régi, jó angol gyapjuzóvet, finom selymeket és elegáns gyapohalmikat még bőven gyárt Anglia, jóval többet, mint két évvel ezelőt, de abból az angol emberek alig jut, mert minden exportra kell, különben nincs mivel megfizetni a mindennapi betevő falatot. A Piccadillyn és a West Enden még csinos ruhákban járnak a ladiek, bár hosszú szoknya ritkán látható, de ne kérdezd, mi van a csinos ruha alatt! A fehérnemű régi, foszlot és foltozott, mert egy kombiné 20 pontot jelent és a pontokat gyűjteni kell a télikabátra.

Jegy nélkül csak moziba lehet járni, de már esokoldadt csak jegyre adni a moziban is. Könyv is jegy nélkül kapható és ezért igen nagy a könyvgyártás, bár nagy könyvsikert hónapok óta nem jegyezt fel a sajtó és az irrodalom. Ebben a szürke életben az angol ember fásultan futja át a politika híreit, azt is fásultan veszi tudomásul, hogy a birodalom egyetlen pontján, amely még jelentős dollárbevételt jelent, Malajában, a gumi és az ón országában véres harcok dúlnak és a napokban indult a második testőrdandár Szingaporéba.

Mi érdekli ma az angolokat? A négyhetes kis foka, amelyet a nyári vihar vetett partra Sussexben és amely kétéltű ápolás után kiműt. A 16 éves szőke fú, aki egy szép nyári napon eltűnt szülei otthonából, önállósította magát, hat hétig utazott Skóciában és csak akkor jelentkezett telefonon, amikor már bejárta a tavak és hegyek romantikus országát. Az ősi kalandvágy tört ki ebből a fiúból, a kalandvágy és a szürke napok unalma hergeti ten-

gerentúra az angol ifjúságot, amely százszérvével szállna hajóra és repülőgépre, ha meg volna hozzá a kellő számú fontja és ha volna hely a hajókon és a repülőgépeken...

Kissé melegszik az idő!

Nagy esőzéseket jelentenek Nyugat-Európa felől, mert az Atlanti-óceánról meleg tengeri levegő északra el a szárazföldre. Hazánkban a hőmérséklet továbbra is alacsony maradt, az országban sehol sem emelkedett a hőmérő húsz fok fölé. Az éjjeli lehülés nagyon erős volt, vasárnap reggel a Dunántúl 6-8 fok volt a hőmérséklet. A szél most déliro, délnyugatira fordul, sok helyen lesz eső. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Ki akarta irtani társbérlelt egy üzemi alkalmazott. Az este viharos társbérleti idült „zajlott le” a Szív-utca 54. sz. házban, ahol Takács István asztalossegéd és Nedová Imre üzemi alkalmazott közösen bérel lakást. Takács, aki már hosszabb ideje perlekedett Nedovával, a konyhán összeszórtakozott vele, amiből verekedés lett. Nedová fadarabbal vágta fejbe Takácsot, akinek segélykiáltására látogatója, Bogdár Nándor sietett ki a konyhába, de Nedová őt is megtámadta. Takácsék most már a szobába menekültek, Nedová azonban tovább ordított és kiáltással fenyegette valamennyiüket. Vétveszélyes fenyegetésért jelentették fel a főkapitányságon.

Hatolky Kázmér utóda: Bösszörményi Ede. A budapesti-közbányai református egyházközség nemrég elhunyt nagyevő és kiváló lelképítőjének, Hatolky Kázmérnak utódává egyhangúan Bösszörményi Ede úr. vallástánart választották meg.

Sikkasztott és felgyújtotta hivatalát. A hajduszaszobói közmunkaügyi hivatalban tűz támadt, amelyet sikerült hamar eloltani. A vizsgálat megállapította, hogy gyújtogatás történt, amelyet a hivatal vezetője, Agárdy Gyula irrodai nyilvántartó követett el, hogy leplezze sikkasztását. Agárdyt kihallgatása után letartóztatták.

Ünnep előtt, ünnep után szép és jó a Meteor csillár. (Podmaniczky-u. 27.)

Vasárnapi tűz a Batthyány-téri vásárcsarnokban. Vasárnap reggel meggyulladtak a Batthyány-téri vásárcsarnok pincéjében felhalmozott hulladékok. A riadalom nem tartott sokáig: a tűzoltók hamarosan megfékeztek a személmáglyát.

Bál Develben, egy halott, egy súlyos sebesült. Az este-bál volt a tolnamegyei Devel községben. A legények hajnaligban összeverekekedtek, Fazekas Ferenc és Fazekas Balázs több kézzúrással megütötte Csiki Gergetit és súlyosan megsebesítette Gál Józsefet. A két garázda legényt letartóztatták.

Moziba csaiták a családát az ületes betörők, hogy kifosszák a házát, de a „trükk” mégsem sikerült

Szombat délután a pestújhelyi Margit-utca 21. házába levelet vittek Handler Ferenc építőmesternek. A levél így hangzott:

„Kedves Handlerék! Mellékelek négy mozijegyet a Városi Színház utolsó előadására. Kérek, vigyék el a gyerekeket is és legyenek pontosak!”

Az aláírás csak ennyi volt: a. y. Handlerék ugyan csodálkoztak a titokzatos aláíráson, de azért mégis elmentek a Városi Színházba, ahol azonban Handlernek rossz előérzete támadt és hazament. A családi ház kapuját társnyitva találta, és abban a pillanatban, mikor belépett, két férfi surrant ki a házból súlyos bőröndökkel. Amint meglátták Handlert, eldobták a bőröndöket és elmenekültek.

Leesett a postás a postakocsiról: súlyosan megsebesült. A versenyúti 70-es postahivatalban leesett a postakocsiról Török Simon aliszti. Súlyos sérüléseket szenvedett.

Szigorúan bírálják el: kinek a szakmai gyakorlatát méltó az iparigazolványra. A Belkereskedelmi Igazgatóság, amely a kereskedelmi és iparkamarák munkatervét örökölte, most tette közzé az első kimutatást arról, hogy iparigazolvány-kérelmek ügyében milyen döntéseket hozott? Idáig ugyanis a kamarák véleménye alapján adott iparigazolványt az illetékes szakminiszter. A régi érdekképviseletek, közöttük a kamarák, általában az iparigazolvány-kérelmek 75 százalékát véték teljesíthetőnek, míg az új Belkereskedelmi Igazgatóság sokkal szigorúbb: az iparigazolványért folyamodóknak a felét sem találta érdemesnek arra, hogy üzletet nyissanak! A Belkereskedelmi Igazgatóság ugyanakkor nagy gondot fordít a szakmai gyakorlatra és a kérvényekben megemlítt adatokat szigorúan ellenőrzi.

Ötvesi úr. Dr. Almásy (Weinfeld) Arthur fogorvos, V. Fark Miksa-u. 10. rendelését megkezdte.

Házasság. Leffelholts Hona és Fata Miklós szombat délután tartotta esküvőjét a Thököly-úti Szent Domonkos-templomban.

Teljes rendben zajlott le az olasz földmunkások egynapos sztrájkja

Az olasz földmunkások 24 óras tüntető sztrájkja az alacsony munkabérek ellen, amelyen három millió dolgozó vett részt, mindentől a legnagyobb rendben és minden zavaró körülmény nélkül zajlott le.

Hétlőn reggel kezdődnek meg a tárgyalások a munkavállalók részkezesvezetési és a munkaadók képviselői között a megkötendő új kollektív szerződésről.

Az új kenyér

Az új kenyér ünnepének mély és ősi értelme van. A modern ember útja meredeken ível a magasba. Hatalmas erőket vert bilincsebe és gépeivel áthidalja a tér és az idő roppant távolságait. De a talaj, amelyen ipari művelődésünk nyugszik a régi rög, amelyből tavasszal a mag kisarjad és amelyen a nyári nap a magot megéri. Hiába minden nagy tudásunk, hiába a gép és hiába a kemény munka, ha a természet erői, a nap és a szél, az eső és a harmat nem áll a magvető szőigálatába. Anglia Európának iparilag legfejlettebb országa, és mégsem volt elég a műszaki tudomány ahhoz, hogy az ideai termést, amelyet öt és félmillió tonnára becsülték, betakaríthassák és a nyári esőzések ezt az angol termést kerék 700.000 tonnával csökkentették. De megfordítva is áll a tétel, hiába a termőtalaj és hiába az életető klíma és hiába az időjárás kedvező fordulása, ha hiányzik a tudás, a gép, a hozzáértés ahhoz, hogy a legősibb emberi foglalkozást, a mezőgazdaságot harmóniába illessze az ipari művelődés következményeivel. „Magyarország mezőgazdasága a huszadik helyen van a világ termelési statisztikájában 35 nemzet mögött” — mondotta Dobi István makói istvánnapi beszédében. Ezen a szomorú tényen nem lehet másként segíteni, mint okserű, tudományos mezőgazdasággal, ami viszont „lehetőleg olyan országban, ahol a parasztság 95 százaléka törpe- és kisbirtokon, 15 holdon aluli apró, törpe parcellákon gazdálkodik”. Az út, amely a magasabb életszínvonalra a minőség, termeléshez és a terméshozadék fokozásához vezet, az összefogás, a szövetkezés útja — mondotta Rákoti Máttyás ugyancsak istvánnapi beszédében. Ez a két beszéd, az ország két vezetőjének ez a kijelentése egyúttal bejelentés is, megjelöli azt az utat, amelyen a magyar parasztságnak, a magyar mezőgazdaságnak, az egész magyarságnak haladnia kell. Ez az út az erők összefogásának az útja és ez az út, amelyen át Magyarország rövid néhány esztendő múlva a boldog és művelt parasztok országa lesz.

Kiss Dezső

„Miniszeri becsületeszavára” ígérte a nyilas Kassa Ferenc, hogy „el-tusolja” kebelbarátja cikasztását: a felvaj Grohman „szekes-zó” most mégis leül a büntetőbörtönbe!

Az államrendőrség államvédelmi osztálya a szombathelyi ügyészségre kísértette Grohman Géza Ottó 40 éves volt nyilas újságíró, aki az 1940-es években a „Nemzet” című szélsőséges hetilapot szerkesztette, majd a nyilas időkben a „propaganda-minisztérium” munkatársi előadója lett, mlután jóbarátságban volt Kassai Ferenc „miniszterrel”. A nagy budapesti menekülés idején Szombathelyre vitték a minisztérium pénzét, amelyből Grohman 115.000 pengőt ellopott. Amikor nyomozni kezdtek, lopását bizalmasan bevallotta barátjának, a nyilas miniszternek, mire Kassai habozás nélkül megígérte, hogy „miniszeri becsületeszavára” el-tusolja az ügyet. A „tusolás” nem sikerült, Grohman négyévi börtönrre ítélték, de a felzabálás után megszökött és csak most került kézre. Nemcsak a büntetőbörtönt fogja most kitöltöni, hanem megvizsgálják egész nyilas múltját.

Engedély nélküli vágások miatt letartóztatták Grünhut György Jari henteset. 18 marhalevelet találtak nála; az ezekben felsorolt állatokat le is vágta.

170 új tanárt neveztek ki a szerzetes-tanárok helyébe

Elkészült a közoktatásügyi minisztériumban azoknak a polgári és közbizományi tanároknak a nevesora, akiket a szerzetes-pedagógusok helyére neveztek ki. Három ezer kérvény érkezett a minisztériumba. A pedagógusok szakszervezetének véleménye alapján választotta ki a minisztérium a legmértöbb tantereket. Az elhelyezésüknél, illetve besorolásuknál megballgatták a népi tömegszervezetek javaslatát és figyelembe vették a jelentkezők szociális helyzetét, családi állapotát is.

„Aranygyűrű”-árust fogtak a Telek-téren. Dudás Andrásné Lakatos Mária, aki a Berettyó-utca 2. sz. házban lakik, a Telek-téren rézgyűrűket árult aranygyűrűként. Egyik áldozata azonban rendőrt hívott és előállították a főkapitányságra.

Tetten érték a székelykaporna felváltját. Molnár Imre búvárszékkel suffor a Gellért-téri székelykapornából elvitt egy szőnyeget. A hívek azonban tetten érték és rendőrnök adták át.

Halálozás. Décsi Samu né Wittmann Flóra aug. 19-én elhunyt. Temetése hétfőn d. u. 3 órakor lesz a kerepesi temetőben.

IRÓGÉP
számológép
javítás — karbantartás,
vétel — eladás.
Röncs gépeket is vesznek
KOVÁCS ALADÁR
VII., Nagyatádi Szabó-u. 46.
Tel.: 428-141

ANTIK Mária Theresia és Biedermaier
tű és egyéb bútorkok, gar-
murek, brokát, függő-
nyok, esztarok és porcel-
lanok részben megbizásból,
sürgősen alkalmi áron el-
adók. Operával szemben.
VI., Andrássy-út 25. sz.
FAZEKASNE

Sokszorosító gépek
vétele,
eladása,
javítása
Dózy és Meister
V., Alkotmány-u. 12.
Telefon: 121-500.

Hátralékos könyvelését,
kötetoző számlarendet
elkészíti HOFFBAUER
TESTVÉREK könyvelési
irodája. Múzeum-körút 7.
Telefon: 181-332.

HORCH KABRICLET
személyautó
Kifogástalan állapotban
oleosón E.L.A.D.O. Mez-
tekinthető Keleti Garázs
VII., Garay-utca 13. sz.

Székek, asztalok, mindenféle kertibútorok
fonottak, fából és vasból.
Vendéglői felszerelések
Atraccia rozsdamentes
evőeszközök,
sörkimérőpultok,
jégszekrények,
irodabútorok
HEXNER Király-u. 25
Tel.: 227-073, 422-730

AKÁCIA KRÉMBEN
KÁROS ANYAG NINCS
Építő hatása meglepetést
ÁRA 12 Ft.

BÚTOR részlete is
készpénzárban
Kömh. szobák: 9 db
AMOR 2370.-
VENUS 2780.-
LUPITER 3810.-
STAR 2-részes
szekr.-nyel 4335.-
Hálószobák:
Díófüm.
1980.-
Izozon 2800.-
6020.-
Keményfa 1750.-
Nagy választ,
oleosó árak
Köny-
hák
BÚTORMAGAZIN
BP. MARIA-utca 48

Ballon, átlátszó
csőkabát, lóden- és vihartkabát
MARTON ÉS SZÁSZ
V., Toleki Fál-utca 3.

IRÓGÉP
Kovács A. és Társa
V., Nádas-utca 5. Telefon: 183-296

Elszokott
BALLON- ÉS **ÁTLÁTSZÓ**, kabátját
nyomtalanul megjavítja
Zsadányi oszlopnagyim, VI., Bányav-
utca 10., 11. 19. Telefon 127-013

IRÁTTARAK! KÖTELEZŐ SELEJTEZÉS
folytán felgyülemlett selejtpapírokat
írományokat, könyveket megveszem
ellenértékéért új papírt is adhatok.
Zelinka Sándor
Bpest, VII., Miksa-u. 6.
Telefon: 425-508
jó megjelenésű uraknak.
Könnyű kereseti lehetőség
Eötvös-utca 12 I. em 14

SÜRGŐSEN ÁTADÓ
üzletek,
üzemhelyiségek
irodahelyiség
minden méretben
a legjobb helyeken.
FELINER
Szent István-kr. 30.

Székek, asztalok és
vendéglői berende-
zések kölcsönben is
Rosenfeld
Népszínház-u. 31.

2 db IRÓGÉPET
2 db
számológépet
vonnék SÜRGŐSEN
Tel.: 122-553
KOLESA, Markó-u. 33.

Ballon-, átlátszó-, lóden- és esőkabátok
Wimpassing
SZAKÜZLETEIBEN
IV., Váci-utca 9. Telefon: 182-078
VI., Andrássy-út 8. Telefon: 127-093
VII., Erzsébet-körút 34. Tel.: 425-538

Kétszobás
összkomfortos
garconlakást
albérlésben is
keresek a Belvárosban
Szent István városban
és Bajcsy-Zsilinszky-
út mentén. Ajánlatok
„Abszolút megbiz-
ható” jellegű a Reg-
gel irodájába Bajcsy
Zsilinszky-út 78. cím-
zendegek.

KAFKA
kerthelyiségben
újra bérelés
jó étel, nemes ital,
Bajcsy-szalmán
mellől remk hangulat
Emplomban utca 1.
Tel. 10-20-16
(Kedden zárva,
6-8 villamos)
6-09 a. t. busz!

EGYSZOBÁ
hall, teakonyha,
összkomfortos
garconlakást
szeptember elejére
kivinnék a pesti
oldalon. Ajánlatok
„A Reggel” kiadó-
hivatalába.

3850 forint lesz a köztisztviselők legmagasabb havi jövedelme

A kormány még a múlt évben 3500 forintban állapította meg a köztisztviselők legmagasabb havi jövedelmét. Az augusztus 1-én életbe lépett fizetésemelés után a maximális fizetést is újból szabályozni kell. Most foglalkoznak a pénzügyminisztériumban ezzel a kérdéssel és valószínűleg már a legközelebbi minisztertanács elé kerül az erre vonatkozó javaslat. A Reggel értesülése szerint a maximális tisztviselői havi jövedelmét 3850 forintban állapítják meg és ennek megfelelően emelik majd a nyugdíjasok legmagasabb jövedelmének összegét is.

Ne hagyjunk a „tanító szellem”-nek, amikor — házasságot közvetít!

Szombaton a maga nemében egyedülálló házassági pert tárgyalt György dr. törvényszéki tanácselnök. Elek Sándor magántisztviselő, aki spiritalista és „anikószelemének” parancsára vette feleségül Kelemen Rózsi. — a házasság felbontását kérte! Kelemen Rózsival egy széken ismerkedett meg, a leány jó mértékben bizonyult, a szellemek állandóan őrajta keresztül jelentkeztek és egy alkalommal a szellem azt követelte, hogy Elek Sándor vegye feleségül a nagyját.

„Leikének kiegészítő része” becsapta:

az igazi neve Klein Róza és tízévig az erkölcsrendészet felügyelője alatt állt. A nejből és tanítószelleméből kiábrándult Elek pert indított a házasság megsemmisítése iránt, azon a jogi alapon, hogy felesége személyes tulajdonságai tekintetében lévesztette meg.

A törvényszék elrendelte több ideggyógyorvos és elmeszakiértő meghallgatását, annak bizonyítására, hogy a spiritalizmus hatása alatt nősült gyengeidegű Elek Sándort mennyire tudta elhatározásában korlátozni, illetve elhatározására bírni a médiumon keresztül megnyilatkozó szellem?

„Népbíró vagyok!” — mondta egy szélhámos „szabadító”-specialista

Vasárnap reggel idős embert vittek be a főkapitányság bünyügyi osztályára: Marosi-Mendel Zoltánt, az Operaház nyugalmazott irodafőosztályát. Egy vendéglőben kereskedővel ismerkedett meg, aki elpanaszolta, hogy őrizetbe vették a fiát. A fia ugyanis — nyugatos volt!... Ezen könnyen segíthetünk, — legyintett Marosi. — népbíró vagyok! Majd elintézem... Mi sem könnyebb ennél! Nagyhangon ígért közbenjárást, majd arra kérte új ismerősét, hogy — fizesse ki az ő vendéglői számláját is. Ez megtörtént, mire másnap 100 forintot kért — „bélyegilletékekre”.

„pénzes ügyfeleket” szerez neki. Ez a hiszékeny ügyvéd is előlegeket adott neki.

Okolicsányi Pál tanácsjegyzőt internálták

Szombaton a buda-déli internálótáborba kísérték Okolicsányi Pál dr. fővárosi tanácsjegyzőt, aki néhány hónapja egy izgatási botrány hősként szerepelt, most pedig tiltott határátlépés miatt került rendőrkézre. Egyik Kosuth Lajos-utcai bárban szótalkozott össze a vendégekkel és súlyosan szidalmazta a demokráciát még az öt igazgató rendőr előtt is. Ezért tartóztatták le annak idején, majd ideggyógyintézetbe szállították. Amikor állapota javult és elbocsátották, igyekezett utóbb nélkül nyugatra jutni, de a határon elfogták.

„Népbíró vagyok!” — mondta egy szélhámos „szabadító”-specialista

Vasárnap reggel idős embert vittek be a főkapitányság bünyügyi osztályára: Marosi-Mendel Zoltánt, az Operaház nyugalmazott irodafőosztályát. Egy vendéglőben kereskedővel ismerkedett meg, aki elpanaszolta, hogy őrizetbe vették a fiát. A fia ugyanis — nyugatos volt!... Ezen könnyen segíthetünk, — legyintett Marosi. — népbíró vagyok! Majd elintézem... Mi sem könnyebb ennél! Nagyhangon ígért közbenjárást, majd arra kérte új ismerősét, hogy — fizesse ki az ő vendéglői számláját is. Ez megtörtént, mire másnap 100 forintot kért — „bélyegilletékekre”.

37 napig volt fogzában befolyással való üzérkedés miatt, de a fogházban sem maradt telennél, megszerezte a foglyok névsorát és szabadulása után sorra járta

és ezeket a mintákat csomagokként egy forintért árulják is. De nemcsak izekben és kivitelben újak ezek a cukorkák, hanem árak is a szenciació erejével fog hatni. A végleges árat még nem kalkulálták ki, de egészen bizonyos, hogy alig fog többbe kerülni, mint a kockacukor, tehát az új cukorka az eddigi cukorka-árak egyharmadát ér majd majd forgalomba. A vásár főáru utazási kedvezménye augusztus 31-én lép érvénybe.

„Az orvos feltétlenül köteles elmenni a beteghez!”

Két érdekes orvos-ügyben hangzott el az ítélet a napokban. A pestvidéki törvényszék Kovács Dániel dorogi bányász vonta felelősségre, mert egy OTI-orvosról azt mondta, hogy nem rendes doktor, nem lehet rábízni a beteget. Munka után hazatérve látta a bányász, hogy felesége nagyon rosszul van. Az asszony egyébként gyermeke születését várta azokban a napokban. A férj az OTI-orvoshoz sietett, aki azonban nem volt hajlandó kimeni a asszonyhoz, s miután meghallgatta a bányász elbeszélését, annyit mondott: vigye a feleségét kórházba, teljesen felesleges, hogy ő is megúszja! Az elkeseredett bányász ezek után

feltehetőleg megjegyzéseit az orvosra. A törvényszék előtt az OTI-orvos elmondta, hogy a férj pontosan közölte vele a tüneteket és ő ezekből látta, hogy felesleges személyesen kimeni a beteg asszonyhoz. Ezek után a törvényszék felmentette a bányászt, azzal az indokolással, hogy az orvosnak — aki ellen egyébként fegyelmi eljárás indult ebben az ügyben! — minden körülmények között ki kellett volna menni a beteghez, mert az orvos nem elégedhet meg a lelkus hozzátartozó leírásával. A másik érdekes ügy a szegedi itélőtábla elé került, ahol Prohászka

János volt a vádlott. Prohászkanál tanonc volt a 16 éves Pallos Károly, aki gennyes agyhártyagyulladásra kapott, majd meghalt. Gondatlanságból elkövetett emberölés vétsége volt a vád Prohászka ellen, mert a beteg tanonchoz nem hívott idejében orvost. A szegedi itélőtábla azonban felmentette a munkaadót, mert — miként a felmentő ítélet indokolásában kifejté! — a gennyes agyhártyagyulladás kezdeti fokán csak fejfájásban, s rosszulletben nyilvánul meg, a munkaadó pedig ilyen műlónak vélt rosszullet esetén nem köteles orvost hívni.

A Szent István napok rendőri mérlege: baleset, rendbontás, tüzeset sehol nem fordult elő — egyetlen új akta sem készült a főkapitányságon

A szentistváni ünnepnapok, amelyekben száz és száz ezer ember járta-kelt reggeltől estig a főváros utcáin, a rendőri krónika szerint az esztendő három legnagyobb napja volt. Ami az ilyen nagy népmozgalmaknál példanélküli:

a mentők a szentistváni ünnepnapokon nem vonultak ki balesetükhöz. Csek egyetlen esetben akadt dolguk: öngyilkosság történt egy bérházban.

Ötvenezer tömeg hullámozott Szent István estéjén a Dunaparton, a pesti és a budai parton megállt az autóforgalom is arra a harminc percre, amíg a káprázatos tűzijáték-arázslat tartott. Teljes kivilágítás volt szombat este is, fényárban úszott a Parlament s a jánoshegyi kilátótorony. Vasárnap este menetrenden kívüli vonatok is indultak a pályaudvarokról, hogy a hazatérő nagy tömegeket simán szállíthassák. Szép és békés ünnepnapok emlékeit viszik magukkal.

a mentők a szentistváni ünnepnapokon nem vonultak ki balesetükhöz.

Csek egyetlen esetben akadt dolguk: öngyilkosság történt egy bérházban.

a mentők a szentistváni ünnepnapokon nem vonultak ki balesetükhöz.

a Nagyszállóban pedig, melynek újjáépülése óta szintén első „nagy napja” volt ez az ünnep — 2000-en szorcsogtak.

a mentők a szentistváni ünnepnapokon nem vonultak ki balesetükhöz.

a Nagyszállóban pedig, melynek újjáépülése óta szintén első „nagy napja” volt ez az ünnep — 2000-en szorcsogtak.

a mentők a szentistváni ünnepnapokon nem vonultak ki balesetükhöz.

A főkapitányság központi ügyeletén nem készült egyetlen új akta sem — még közlekedési kihágásért is csak három embert írtak föl különböző utcacsarkokon. A forgalom pedig valóban rendkívüli volt ezekben a napokban, a villamosjáratokat mindenütt megszüntették és Budán új hegyvidéki autóbusszal is beállította a Beszki. A fogaskerekű kis pénztár-ábla előtt kora reggeltől késő délutánig hosszú sorban állt a közönség s egyszerre mindig két vasutat indítottak, ennek ellenére az esti zérószámolásnál kiderült, hogy a szentistváni forgalom nem haladta túl egy napsüteses vasárnap forgalmát. Szombaton viszont, amikor kevesebb szabadsághegyi látogatóra számítottak, csaknem kétszer annyian váltottak jegyet a fogaskerekűre, mint Szent István napján.

a mentők a szentistváni ünnepnapokon nem vonultak ki balesetükhöz.

A főkapitányság központi ügyeletén nem készült egyetlen új akta sem — még közlekedési kihágásért is csak három embert írtak föl különböző utcacsarkokon. A forgalom pedig valóban rendkívüli volt ezekben a napokban, a villamosjáratokat mindenütt megszüntették és Budán új hegyvidéki autóbusszal is beállította a Beszki. A fogaskerekű kis pénztár-ábla előtt kora reggeltől késő délutánig hosszú sorban állt a közönség s egyszerre mindig két vasutat indítottak, ennek ellenére az esti zérószámolásnál kiderült, hogy a szentistváni forgalom nem haladta túl egy napsüteses vasárnap forgalmát. Szombaton viszont, amikor kevesebb szabadsághegyi látogatóra számítottak, csaknem kétszer annyian váltottak jegyet a fogaskerekűre, mint Szent István napján.

a mentők a szentistváni ünnepnapokon nem vonultak ki balesetükhöz.

A főkapitányság központi ügyeletén nem készült egyetlen új akta sem — még közlekedési kihágásért is csak három embert írtak föl különböző utcacsarkokon. A forgalom pedig valóban rendkívüli volt ezekben a napokban, a villamosjáratokat mindenütt megszüntették és Budán új hegyvidéki autóbusszal is beállította a Beszki. A fogaskerekű kis pénztár-ábla előtt kora reggeltől késő délutánig hosszú sorban állt a közönség s egyszerre mindig két vasutat indítottak, ennek ellenére az esti zérószámolásnál kiderült, hogy a szentistváni forgalom nem haladta túl egy napsüteses vasárnap forgalmát. Szombaton viszont, amikor kevesebb szabadsághegyi látogatóra számítottak, csaknem kétszer annyian váltottak jegyet a fogaskerekűre, mint Szent István napján.

a mentők a szentistváni ünnepnapokon nem vonultak ki balesetükhöz.

Augusztus 20-án 12 ezer ember utazott föl a Szabadsághegyre, 21-én pedig 20 ezer, a vasárnapi forgalom pedig előreláthatóan túlháladja még a szombati is. E három ünnepnap volt a Margitsziget igazi „premierje” is: a hídon reggeltől alkonyatig sűrű sorokban haladt a karaván a szigetre, délután már nyugodtan ki lehetett volna tenni a „megtelt” táblát. A szigeti kaszinó terraszán Szent Istvánkor háromszáz-an üszonáztak.

a mentők a szentistváni ünnepnapokon nem vonultak ki balesetükhöz.

Augusztus 20-án 12 ezer ember utazott föl a Szabadsághegyre, 21-én pedig 20 ezer, a vasárnapi forgalom pedig előreláthatóan túlháladja még a szombati is. E három ünnepnap volt a Margitsziget igazi „premierje” is: a hídon reggeltől alkonyatig sűrű sorokban haladt a karaván a szigetre, délután már nyugodtan ki lehetett volna tenni a „megtelt” táblát. A szigeti kaszinó terraszán Szent Istvánkor háromszáz-an üszonáztak.

a mentők a szentistváni ünnepnapokon nem vonultak ki balesetükhöz.

Augusztus 20-án 12 ezer ember utazott föl a Szabadsághegyre, 21-én pedig 20 ezer, a vasárnapi forgalom pedig előreláthatóan túlháladja még a szombati is. E három ünnepnap volt a Margitsziget igazi „premierje” is: a hídon reggeltől alkonyatig sűrű sorokban haladt a karaván a szigetre, délután már nyugodtan ki lehetett volna tenni a „megtelt” táblát. A szigeti kaszinó terraszán Szent Istvánkor háromszáz-an üszonáztak.

a mentők a szentistváni ünnepnapokon nem vonultak ki balesetükhöz.

Augusztus 20-án 12 ezer ember utazott föl a Szabadsághegyre, 21-én pedig 20 ezer, a vasárnapi forgalom pedig előreláthatóan túlháladja még a szombati is. E három ünnepnap volt a Margitsziget igazi „premierje” is: a hídon reggeltől alkonyatig sűrű sorokban haladt a karaván a szigetre, délután már nyugodtan ki lehetett volna tenni a „megtelt” táblát. A szigeti kaszinó terraszán Szent Istvánkor háromszáz-an üszonáztak.

a mentők a szentistváni ünnepnapokon nem vonultak ki balesetükhöz.

Augusztus 20-án 12 ezer ember utazott föl a Szabadsághegyre, 21-én pedig 20 ezer, a vasárnapi forgalom pedig előreláthatóan túlháladja még a szombati is. E három ünnepnap volt a Margitsziget igazi „premierje” is: a hídon reggeltől alkonyatig sűrű sorokban haladt a karaván a szigetre, délután már nyugodtan ki lehetett volna tenni a „megtelt” táblát. A szigeti kaszinó terraszán Szent Istvánkor háromszáz-an üszonáztak.

a mentők a szentistváni ünnepnapokon nem vonultak ki balesetükhöz.

Augusztus 20-án 12 ezer ember utazott föl a Szabadsághegyre, 21-én pedig 20 ezer, a vasárnapi forgalom pedig előreláthatóan túlháladja még a szombati is. E három ünnepnap volt a Margitsziget igazi „premierje” is: a hídon reggeltől alkonyatig sűrű sorokban haladt a karaván a szigetre, délután már nyugodtan ki lehetett volna tenni a „megtelt” táblát. A szigeti kaszinó terraszán Szent Istvánkor háromszáz-an üszonáztak.

a mentők a szentistváni ünnepnapokon nem vonultak ki balesetükhöz.

Augusztus 20-án 12 ezer ember utazott föl a Szabadsághegyre, 21-én pedig 20 ezer, a vasárnapi forgalom pedig előreláthatóan túlháladja még a szombati is. E három ünnepnap volt a Margitsziget igazi „premierje” is: a hídon reggeltől alkonyatig sűrű sorokban haladt a karaván a szigetre, délután már nyugodtan ki lehetett volna tenni a „megtelt” táblát. A szigeti kaszinó terraszán Szent Istvánkor háromszáz-an üszonáztak.

a mentők a szentistváni ünnepnapokon nem vonultak ki balesetükhöz.

Augusztus 20-án 12 ezer ember utazott föl a Szabadsághegyre, 21-én pedig 20 ezer, a vasárnapi forgalom pedig előreláthatóan túlháladja még a szombati is. E három ünnepnap volt a Margitsziget igazi „premierje” is: a hídon reggeltől alkonyatig sűrű sorokban haladt a karaván a szigetre, délután már nyugodtan ki lehetett volna tenni a „megtelt” táblát. A szigeti kaszinó terraszán Szent Istvánkor háromszáz-an üszonáztak.

a mentők a szentistváni ünnepnapokon nem vonultak ki balesetükhöz.

Augusztus 20-án 12 ezer ember utazott föl a Szabadsághegyre, 21-én pedig 20 ezer, a vasárnapi forgalom pedig előreláthatóan túlháladja még a szombati is. E három ünnepnap volt a Margitsziget igazi „premierje” is: a hídon reggeltől alkonyatig sűrű sorokban haladt a karaván a szigetre, délután már nyugodtan ki lehetett volna tenni a „megtelt” táblát. A szigeti kaszinó terraszán Szent Istvánkor háromszáz-an üszonáztak.

Teljesen újfajta és nagyon olcsó cukorkákat gyártanak az Őszi Vásáron

Jelentős és igen nagy értékű magyar szabadalom birtokába jutottak az államostított cukorgyárak. Az új szabadalom egészen újfajta cukorkák előállítását teszi lehetővé. A szeptember 3-13 között megrendezett Budapesti Őszi Vásáron ismerhetünk meg először a közönség ezeket az egészen kiváló minőségű új cukorkákat. A vásáron a helyszínen, a közönség szemelátára gyártják majd — többféle ízben is — az újfajta cukorkákat, ott nyomban be is csomagolják

és ezeket a mintákat csomagokként egy forintért árulják is. De nemcsak izekben és kivitelben újak ezek a cukorkák, hanem árak is a szenciació erejével fog hatni. A végleges árat még nem kalkulálták ki, de egészen bizonyos, hogy alig fog többbe kerülni, mint a kockacukor, tehát az új cukorka az eddigi cukorka-árak egyharmadát ér majd majd forgalomba. A vásár főáru utazási kedvezménye augusztus 31-én lép érvénybe.



TÖLTSE SZABADSÁGÁT PARÁDON az ajtonnan megnyitott régi DR. FAURER PENZIÓBAN. Abszolút pihenés, erőtlen szobák, teljes komfort, olcsó árak. — Szabotatolás és felvilágosítás: EURÓPA utazási iroda Andrássy-út 9. Telefon: 427-637

Román férfi- és női szövetek, selymek maradék-árúsítása megkezdődött

VII., ERZSÉBET-KÖRÜT 52 FEUER fest, tisztít, ha kell, egy nap alatt is garantált szárazon Triloretinben — VI., Balnó-u. 12. Telefon: 127-110 KOMLOSI TAKARIT, CIANOZ, KARBANTART V., Akadémia-utca 7. Telefon: 123-919

Tippjeink a jövő héten

A totó 46-ik heti szelvényén csupa bajnoki mérkőzés szerepel. A csapatok most már a legjobb gárdájukkal állnak fel, szemben az elmúlt hetekkel, amikor a Centenárius és Nyári Kupa mérkőzéseket jobbra kísérletezésnek szánták. Az első mérkőzéseken több meglepetés is várható, a jobban felkészült csapat győzhet akkor is, ha kisebb klaszsiszú ellenfelénél. Tippjeink a következők:

- Kispest—Csepel 2, 1
Salgótarjáni BTC—Ferencváros 2, X
Kistext—Szentlőrinci AC 2, X
Győri ETO—Szeged 1, 2
Goldberger SE—Haladás 2, 1
Újpest—MATEOSz 1, 1
Hatvani VSE—Erzsébet TC 1, 2
Soproni VSE—Postás 1, X
Csojgrád—Magyar Textil 1, 2
Sátoraljaújhegyi TK—Miskolci MTE 2, 2
Nagykanizsai MAORT—Pécsi BTC 2, 2
Pótmérkőzések:
MTK—Soroksári Egység 1, 1
Vasas—Tatabánya 1, 1
ESE—III. ker. TVE 1, X
Komárom—MÁV Konzum 1, X

TOTÓMÉRKÖZÉSEK
Dunakeszi Magyarság—FSE 2:2 (1:0)
Kaposvári MTE—Pécsi VSK 8:0 (6:0)

Mit kérnek az olimpiai atlétabajnokok?

Vasárnap délután Bácsalmási Péterrel, az atlétaszövetség ügyvezetőjével beszélgettünk. Németh Imrével együtt épp egy, illetve két memorandumot fogalmaztak.

Németh Imre közvetlenül olimpiai győzelme után már Londonban átnyújtott egy memorandumot Hegyi Gyula államtitkárnak, amelyben azt kérte, hogy az atlétáknak adják oda és építsék újjá a margitszigeti, most romokban heverő volt MAC-pályát. Ezt a kérésünket Rákosi Mátyáshoz és a Szakszervezeti Tanácshoz is eljuttattuk. A memorandumot két olimpiai bajnokunk, Németh Imre és Gyarmati Olga írta alá. Reméljük, hogy kérésünk meghallgatásra talál és a Magyar Atlétikai Szövetségnek is lesz egy központi atlétapályája.

Elmondotta még dr. Bácsalmási Péter, hogy az atléták bajnoki küzdelmére szombaton és vasárnap kerül sor a BSzKRT-pályán. Ennek a legnagyobb eredménye a két olimpiai bajnoknak, Németh Imrénél és Gyarmati Olgának indulása lesz. A hírek szerint Gyarmati Olga öt számban is szeretne indulni. Mind az ötben nyerési esélye is van.

Olga nem dolgozott az utolsó napokban, így legfeljebb 100 méteres síkfutásban, a 80 m-re gátfutásban és a távolugrásban engedem indulni. Németh Imre szorgalmasan trenirozott az olimpia után is, Londonban hízott és soha olyan jó erőben nem volt mint most, fellélelni jobb eredményt fog elérni, mint a londoni olimpián — mondotta Bácsalmási Péter. Lehet, hogy új világrekordnak lesznek tanúi, akik kimennek a bajnoki küzdelmekre.

Nemzetközi siketnéma labdarúgó-mérkőzést vívtak szombaton este a latorcautcai pályán a cseh és magyar siketnéma. Győztek a vendégek 2:1 arányban.

A Bulgáriában portyázó MATEOSz labdarúgó csapata a második mérkőzésen Szófiában a Slavia ellen 3:3 arányban döntetlenül mérkőzött.

Döntetlen sorozattal kezdődött meg szombaton az angol labdarúgó bajnokság. Öt mérkőzés végződött döntetlenül, köztük 1:1-re a bajnok Arsenal és a Huddersfield Town összecsapása. 1:0-ra nyert a Burnley a Manchester City, a Chelsea a Middlesbrough ellen, 2:1-re az Aston Villa a Liverpool és a Derby County a Manchester United ellen. A legnagyobb arányú győzelmet a Sunderland aratta a Bolton Wanderers feletti 2:0 arányú győzelmével.

SIKERE VOLT A KIVELE VÁSÁRNAK SPORTRUHÁZATNÁL
Budapest, VI. Bajcsy Zsilinszky-út 18. Továbbra is olcsó nyári árak! (Andrássy-út sarok.)

A REGGEL SPORTJA

Meghalt a Nyári Kupa, éljen a bajnokság!

Vasárnap megkezdődik a harc a labdarúgó bajnokságért

Szombaton este játszották le a Centenárius Kupa utolsó mérkőzését, a Ferencváros—Wacker összecsapást, vasárnap délután pedig befejeződtek a Nyári Kupa mérkőzései is.

Jövő héten következik a bajnokság nyitánya.

Csapatunk egy része a kupamérkőzéseken próbálgatta őszi összeállítását, néhányan pedig pihenéssel töltötték a kánikulát s csak a Szent István ünnepén és most vasárnap játszottak könnyebb iramú barátságos mérkőzéseket. A kupamérkőzéseken az MTK csapata mutatott kiemelkedő játékot. Az MTK játékosait nem is annyira az ellenfelek, mint inkább a kánikula tette próbára. Meg kell állapítani, hogy a kék-fehér csapat simán vette ezt az akadályt is és minden mérkőzésen pompás kondícióról tett tanubizonyoságot.

Bukovi Márton keze alatt nemcsak eredményesen, hanem szépen és stílusosan is játszott a kék-fehér együttes,

amelyben szinte egyetlen gyenge pont sem volt. Ezeket a mérkőzéseken két új játékos is bemutatkozott, az „öreg” Tóth György a kapuban és az ifjú Horváth a balszélen. A válogatottnak kapus még

nincs igazi formájában, a fiatal balszélső igen tehetségesnek ígérkezik. A védelem Börzseivel és Kovácsal az élen jól állt a lábán, az örökmozgó fedezetek erősségével a csapatnak s a csatársorban még mindig Bodola a motor. Sokat gyönyörködött a közönség a jobbszárny: Hídegguti, Sándor-kettős játékában és egyre jobban beilleszkedik a sorba a középsatár Höföling is. Ha a kék-fehérek tovább is tartják ezt a formát, komoly eséllyel küzdhetnek a bajnoki címért is. Egyetlen kérdés, hogy mennyire vette igénybe a nyári mérkőzés-sorozat a játékosokat? A tapasztalat azt mutatja, hogy aki jó formában van a nyári idényben, gyengébben megy neki a bajnokságban.

Ebben bízik a Ferencváros is.

A népszerű zöld-fehér csapat igen gyengén kezdett. A Vasas ellen alárendelt szerepet játszott, nem tudott ellenállni az MTK-nak sem, szombaton délután a Latorca-utcában azonban már mutogatta az „oroszlánkörmeit”. A bécsi Wacker ellen biztos győzelmet aratott. Mészáros, a volt kispesti csatár kezd beleilleszkedni a csapatba. Az első gól is az ő kitűnő átadásából esett. Az első féldíj tizenhatodik percében a jobbösszekötő Kocsis küldötte

szép lövéssel hálóba a labdát, melyet tőle kapott. A második féldíjben előbb Deák távoli lövése szurrant a hálóba, majd ugyancsak ő növelte háromra a gólok számát Kocsis átadásából. Támadott a bécsi csapat is, de gólt nem tudtak lőni a csatárai. Az utolsó percekben újra a Ferencváros játszott fölényben. Így nyert a Ferencváros 3:0 arányban. A Ferencváros játéka az bizonyította, hogy hétről-hétre fokozatosan javul a csapat, s a bajnokságban már újra jó formában lesz. A vezetők biznak abban, hogy az új csatársor:

- Budai — Kecsis — Deák — Mészáros — Czibor

már Salgótarjánból győzelemmel tér vissza.

Nagy örömet okozott Ferencváros táborában az is, hogy az ifjúsági csapat az Előre feletti 8:1 (4:1) arányú győzelmével

megnyerte az ifjúsági bajnokságot.

A Centenárius Kupában végeredményben az MTK öt mérkőzésen öt győzelemmel veretlenül került az első helyre. További sorrend: 2. Vasas 7 pont, 3. Ferencváros 6 p., 4. Csepel 4 p., 5. Jednota 2 p., 6. Wacker 1 p.

de különösen az angol Liga bajnoki mérkőzésekkel. Az Olimpiai kapcsolatban velősáros stílusvita tört ki afölött, hogy

vajon hol játszanak jobb futballt, a szigetországban, vagy pedig a kontinensen.

Részletesen megírják az angol lapok, hogy a svédnek annak köszönhető olimpiai bajnokságukat, hogy az angol futballt kombinálták a kontinens futballjával és ez a stílus elegendő volt ahhoz, hogy Ausztria válogatottját kiverjék a további küzdelemből és hogy a döntőben fölényesen bánjanak el a jugoszlávokkal. Általában

Angliában tetszett a svéd és a jugoszláv futball.

A jugoszlávok minden játékot lefedeztek és így inkább védekező, mint támadó játékmódot folytattak, a svédnek pedig a hosszút, előre adott leadások és az ügyvezett keresztirányú tetszettek. Az általános vélemény szerint ha a legzebb angol válogatott, jobbat a profik álltak volna ki a döntőben a svédnek ellen, akkor fölényesen győzhettek volna. Az angol amatőr válogatott labdarúgó csapat azonban már kezdettől fogva „halálra” volt ítélve.

A soproni Beck Rudolf vitorlázó modellje közel egy óráig szállt a levegőben

Az Országos Magyar Repülő Egyesület a centenáriumi alkalmával országos repülőgépmodell versenyeket rendezett a ferihegyi repülőtéren. Az egész ország valamennyi repülőmodellőzője felvonult, hogy bemutassa magaszervezeteit gépeit. A legnagyobb sikere a soproni Beck Rudolf gépének volt, mely a vitorlázómodellnek magasintézésű versenyben 54 perc 5 másodpercig volt a levegőben, aminemzetközi viszonylatban is kitűnő eredmény. Második Belhazy Lillenthal Modellőző Kör gépe 51 perc 52 másodperces repüléssel. Az egyes kategóriákban Horváth Ernő, Csáki Mátyás és Décsy László gépei érték el a legjobb eredményt. A modellező körök csapatversenyében: 1. Budapesti Cavalioni Modellőző Kör, 2. Mán, Török-és, 3. Lillenthal Modellőző Kör.

UGETOVERSENY
augusztus 26. és 28-án
Kezdete d. u. 4 órakor

Ausztrália kiverte Csehszlovákiát a Davis Cupból

Drobny kétszer is vereséget szenvedett

A Davis Cup zónaközi döntő mérkőzéseit Ausztrália és Csehszlovákia teniszezői Bostonban vívták. Az első napon az ausztrál Sidwell nagy meglepetésre legyőzte Drobnyt és a cseh Cernik is vereséget szenvedett Quisttól. A második napon azonban a csehek javítottak: a Drobny—Cernik-pár nagy küzdelem után 10:8, 4:6, 6:3, 6:4 arányban győzött a G. Brown—Long-pár ellen, ezzel 2:1-re csökkent az ausztrálok vezetése.

A Quist—Drobny mérkőzésel kezdődött a döntő küzdelem. Hatalmas harc folyt a két teniszező között és ez a kitűnő csehszlovák teniszező újabb vereségével végződött. Quist 8:6, 6:3, 3:6, 5:7, 7:5 arányban győzött. A Sidwell—Cernik mérkőzés 7:5, 3:1 állásnál a sötétség miatt félbeszakadt. De ennek kimenetele már nem jelentős; az ausztrálok mindenképpen győztek, Európa képviselője nem került be a Davis Cup döntőjébe.

Futballstílus-vita tört ki Londonban

Az olimpiai játékok befejeztével megkezdődtek Londonban a labdarúgó bajnoki mérkőzések és a széles tömegeket elsősorban a labdarúgósport érdekli, Londonban nincsenek meglepetések a labdarúgósport bevételeinél, a professzionista csapatok igazgatói mindig pontosan tudják, hogy egy-egy mérkőzésen hány néző jelenik meg, mi a várható bevétel és mi a kiadás

az olimpia idejére halasztották el a kutyaversenyeket. A jövő héten azonban

folytatják a „kutyaviadalokat”

és a bukmakerek már megkezdték a működésüket. Fogadni lehet, hogy a kecses és gyors kutyák közül melyik éri el előbb a célzalagot. Amig a krikettből most már minél kevesebbet hallani, annál többen foglalkoznak a kutyaversenyeken történhető lehetőségekkel.

Legyen kőd, vagy eső, vagy bármilyen forgalmi akadály egy-egy mérkőzésen, mindig pontosan megjelennek azok, akik elmaradhatatlan nézői a mindig érdekes labdarúgó-mecseknek.

A londoni sportlapokban a labdarúgás foglalja el a legnagyobb helyet a krikett mellett és a közönséget a futballisták minden ténykedése érdekli. A krikett szintén nagy tömegeket mozgat Londonban és az olimpiai játékok csak nehezen tudták legyőzni a krikett iránti érdeklődést, különösen a londoni lapokban. Ugyancsak népszerű Londonban a kutyaverseny. A wembley-i stadionban az olimpiai játékok színhelyén évek óta agárkutyák küzdöttek és csupán

NYILTTÉR*) Figyelmeztetés!

Felhívjuk rovarirtószert vásárló közönségünk figyelmét arra, hogy egyes személyek tudatlanságból, vagy üzleti érdekből az ismert külföldi készítményekkel (GESAROL, D. D. T. FOR) azonos hatóanyagú és egyenértékű szagtalan DÖDŐTŐ porunkat hamisítványnak mondják.

Gyárunk a legnagyobb Dichlor-Diphenyl-Trichloroethant (D. D. T.) előállító üzem hazánkban és rovarirtószereinket D. D. T. hatóanyaggal DÖDŐTŐ néven hozzuk forgalomba.

Gyárunk jóhíret veszélyeztető egyének ellen az eljárást megindítottuk.

„GORA” GYŐKYSZER ÉS VEGYI TERMÉKEK GYÁRA

A fenti közlemény szövegéért sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal felelősséget nem vállal.

Olimpiai notesz

Londonban nem tértek napirendre afölött, hogy az olimpiai versenyen mindössze három olimpiai bajnokságot tudtak szerezni és ezek közül tulajdonképpen egyik sem a küzdő sportokból került ki. Sportlőrök a lapokban kezdtek el vitázni az olimpiai kérdéssről és megállapították, hogy amíg Amerikában és a kontinens egyes nemzetinél rendszeres és céltudatos sportmunka folyik, addig Angliában még a hivatalos körök sem támogatják az Olimpiai készülő versenyzőket. A londoni Olimpia tapasztalatait úgy akarják leszűrni, hogy javassák a sportminisztérium felállítását. Ennek a szervnek volna a feladata, hogy a sporttehetségeket támogatassa és előkészítse a helsinki olimpiára.

A magyar olimpikek, a kitűnő győztesek ünnepe még mindig tart. Valóban minden elismerést megérdemelt sportolónk, akik valóságos kiverekedtek a győzelmeket, mert egyik eredmény sem hullott az ölkükbe, mindenért komolyan meg kellett küzdeni. Az ünnepeit azonban követi a hétköznap és most a magyar sport vezetőin a sor, hogy a minőségi sport továbbfejlesztése mellett a szép olimpiai győzelmeket átadják a tömegsport kiszélesítésére és támogatására.

Tíz győzelmet szereztünk Londonban, de tízenegyz aranyéremmel rendelkezünk. Kardvívó csapatunk tagjai az egyéni győztes Gerevichen kívül Bereczky, Rajcsányi, Kovács és Kárpát is a győzteseknek kijáró aranyérmet kapott.

M. C. Lane, aki az 1500 méteres gyorsúszást fölényesen nyerte, még csak 17 éves és most, hogy hazatért az Olimpioról, röviden csak annyit nyilatkozott, hogy London a részéről csak tanulmányút volt, tulajdonképpen Helsinkire akar felkészülni, ahol olimpiai győzelmét új világrekord felállításával óhajtja emlékeztetni tenni. Ez aztán a szerénység...

A magyar származású Nyilas Tibor az amerikai kardvívó csapat egyik legjavább tagja, nem utozott haza az amerikai expedícióval, hanem egyelőre Londonban maradt. Hétszázötven körrel tört a fejt...

Svéd győzelem a kerékpáros világbajnokságon

A hollandiai Valkenburgban megkezdődtek a kerékpáros világbajnokság küzdelmei. A 185 km-es országúti versenyben a svéd Sven Nil győzött 5 óra 16 perc 22 másodperces idővel, a belga Lero és a svéd Vaelen előtt. Az első 30 között magyar versenyző részt nem vett.

Tömegbajás történt a rákosnói táj motorbajonkáján. A motorosok nagy tömege gyűlt össze a verseny helyén. A versenybírók megpróbálták elűzni a tömeget, de a motorosok nem engedtek. A versenybírók megpróbálták elűzni a tömeget, de a motorosok nem engedtek.

Újabb eredmények

- I. futam: 1. Gata Péter, 2. Felkai Péter, 3. Pádua, futottak még: Nére, Fácán, Miki, Lightning, Marianne, Béta. Startidősek: 5. red, 2. 10. Tot: 10:13, helyec: 13, 15, 13. Befutó: 10:15, 21.
II. futam: 1. Menyecske, 2. Urli D., 3. K.H. Futottak még: Brugós, Liliom, Mr. Hugh, Elő H. Jeanne d'Arc, Ábránd. Startidősek: 2, 4, par. Tot: 10:43, helyec: 12, 15, 15. Befutó: 10:48, 158.

Teltchik szokásával kapcsolatos adóztatást tudomásom szerint a Magyar Lovaregylet versenyzőire az az ara hivatalos okok alapján nem vonatkoztatható és megállapították, hogy azok nem fedik a valóságot. Ezértlen sajnalom, hogy „A Reggel” és helytelen információkkal akaradatul is megterveztettem és közlésimel vázlatomom. (r. j.)

AMAGYAR LOVAREGYLET
augusztus 24. és 29-én
versenyt tart. Kezdete d. u. 7:30 órakor

Reggeli levél

Egy éjszaka a Hungáriában

Ahogy ezen a napszényes vasárnap reggelen végigmegyek a Dunaparton a szerkesztőség felé, a Türr István-utca sarkán megállok egy percre. Egy hete nem jartam erre s azóta nagy változás történt itt, a Hungária romjait sebőben összedeselt csúszák veszik körül, ezeken keresztül pereg majd az aszfaltra az ót kiégett emelet. He befordulok a Türr István-utcaba s megállok a keskeny úttest közepén, akkor a látogató kapitányok át éppen a hallba látok. A roskadozó mennyezetet állványok és keresztlécek támogatják, középen térdig ér a porladó vakolat. 1948 augusztus 22. Itt, a lábamnál zöld üvegesempe törmelékei, valamelyik apartman fürdőszobájának falát borították, arrébb kékszegélyű tányérok maradványai.

Most hirtelen ruganyos léptekkel megindulok előre, a kékegyenruhás portás bólint és a sapkájához nyúl, a forgóját perdel, belépek a hallba. Az étterem felől halk dzsessz, ütőritű tea. A szobafőnök bejelentőlapot tűl elem, gyors vonásokkal töltöm ki. Foglalkozás? Szabadságos katoná. Meddig marad? Kétszer huszonnégy óra. Dátum? 1944 augusztus 22. „Parancsoljon a kúria! A 227-es szoba. Fürdőt óhajt?” Óhajtok, de mennyire óhajtok. Négy napja utazom egyjolytában. Tizenhétórán reggeli hatkor indultam el az s-i állomásról, de kilenckor V-nél már kilőttem a mozdonyunka. Félnapos veszteglés. Csapnál, a határmenti határon hat órára fogdába vág egy őrnagy, mert valamit nem talál rendben a szabadságoslevelemben. Mire kikécmerek s föltápaszkodnék egy induló vonatra, Csap légítámadást kap a nyaka közé. Kigyullad az indóház és égni kezd egy raktárhelyiség. Német ezredes őrnagy a váróteremben, mikor elvonulnak a gépek, minden épkész láb embert kivéve nyel az oltáshoz. Füstösen, holtáradatban indulok tovább egy éjszakai tehervonattal. Egy hét szabadság? Csak vigyorgni tudok. Mire Pestre érek, éppen lejár a szabadságom. Koradéltán futok be a Keletre, a Perrónon megbámulnak. Egyenesen a panzióba rohanok, a szobámat, persze, már kiadták, börtönjeimet bedobták a földre szoba melletti kis kamrába. Üres szoba nincs, tele vannak német tisztekkel, fűrdőni nem lehet, mert egy gestapóné ül a kádban, de azt megengedik, hogy átöltözzem.

Felhatra érek ide a Hungáriához. Kétszer huszonnégy óra. Igazán mindegy, mennyit fizetek a szobáért, mennyit költök e két nap alatt, tökéletesen mindegy, hogy száz, vagy kétszáz pengővel a szobában megyek vissza a pokolba. Este nyolckor lent ülök a hallban. Pillanatonként perdel a forgóját, néme t és Horthy tisztek jönnek-mennek, egy ismert színész dobja szobakulcsát a portás pultjára. Szemben, az öblös folyóban sápadt, sovány, fekete férfi ül behúzódva, félig lehuny szemmel.

...szabad egy kis tüzet? Fölrezenek és gépies mozdulattal a zsebembe nyúlok az öngyújtóm után, palintom a kis lángot. Csak akkor nézek a nőre aki megszólított. Magas, kékszemű és koromfekete hajú, szlávok, lány akcentussal beszél. „Szerb?” — kérdelem halkán. Bólint. Olyan egyedül voltam

akkor, mint egy sarkkutató, aki etetővel a hómezőkön. Meglátom egy talra a kis bárba, amelynek fenér ajtaján aranyozott betűk csillogtak. Elfogadta. A második konyaknál már közlékenyebb lett, a nevé is megmondta: Irina Belgrádi menekült, egy esztendeje él már Pesten. A hallban kardok csörömpöltek és autók búgtak fel másodpercenként a bejárat előtt. Irina pillanása a bár ajtajához tapadt. „Vár valakit?” — kérdeztem. Nem felelt. De a bár ajtajában ebben a pillanatban megjelent az a sápadt, sovány férfi, akit az előbb a hallban láttam üldögnél. Nem nézett Irinára, csak körüljárta szemét az asztalok között. A szerb lány akkor hirtelen hozzám fordult. „Mondja — kérdezte süitögóra fogott hangon —, ha maga becsületeszavát adja valamire, akkor általában meg szokta tartani?” Lázasan, gyorsan beszélt tovább. „Láttam a bejelentőlapját. Azt hiszem, ugyanúgy gyűlöli a németeket, mint én. Ezt a levelet, amit most itt hagyok a bár pultján, holnap délután öt órakor elviszi a Váci-utca 40-be. Második emelet. Ott egy panzió van. Stefi Kordovicsot keresi. A levelet átadja és rögtön távozik. Megteszi?” „Meg!” válaszoltam rekedten. Irina retkélte alól egy levél lecsúszott a bérpult üveglapjára. És már indult is kijelé, a hallba. A levelet zsebre vágtam, pénzt dobtam az asztalra. Irina akkor haladt el a süppedő perzsákon az öblös folyó mellett, amelyben a magas, sovány férfi ült. Jól láttam, hogy egyetlen szót váltanak.

Megálltam a portásfülké mellett, jeszűlten figyeltem. Irina leült a lifttel szemben a kis pam-lagra. Ekkor hirtelen élénkült a hall, német tisztek léptek be a forgóját. A portás kis ablakán kinéztem, csukott, fekete autógördült a bejárat elé. A kapus odaugrott, fölesapta a kocsiját. Vállas, tagbaszakadt német lépett ki a kocsiból, mellén két sor kitüntetés, gallériján alezredesi rangjelzés, hóna alatt iratcsuka. A szálló előtt álló német tisztek jesszen szalutáltak. Az alezredes biccentett, belépett a forgóját, a hallban azonnal csatlakozott melléje két fiatal német tiszt. A csillárok szikráztak, a portás mélyen meghajolt a pult mögött, a liftes fölesapta a liftojót. A behemót német a lifthez lépett, a bában a pillanatban revolver lövés dörrent. A dörrenést egy másodperc csend követte, aztán leírhatatlan hangszóvar. Az alezredes a földön feküdt, fejéből két csikban patakzott a vér. A kép hirtelen összefolyt, minden másodperc tört részei alatt történt. Irinát láttam az ajtó felé rohanni, a pult előtt elgáncsolták, és elkapták, karját hátra feszítették. „Orvos, orvos!” — ordítottak egyszerre tizen is. A hall háttéréből hirtelen kivált a magas, sápadt férfi aktatáskával a hóna alatt s a lift előtt fekvő alezredes felé rohant. Fölébe hajolt. Még láttam, hogy aktatáskáját rádobja arra a másik aktatáskára, amely ott feküdt a szőnyegekben. „Mindenkéi hagyja el a hallt!” — bömbölt egy szentori hang. Valaki meglökött hátulról hirtelen az utcán voltam.

Azon az estén tíz óráig nem lehetett visszamenni a hotelba. Homályosan úgy emlékszem, hogy valami budai kocsmában vacsoráztam, sok vörösborot ittam és

Egy Petőfi-verssor az én útitársam most, hogy a vizet járom, az ő Dunát, a nagy búfelejtőt, aki elvisz messzire a hétköznapokból, a gondok közepéből, mesék és örömeik világába: „Kis lak áll a nagy Duna mentében...” A víz sügvasugva hasad szőjjel a fehér hajó orra előtt, s duruzsolva-dúdoiva ringatja a fáradt utast a hajó gyomrában lakó titokzatos dajka, a zúgó kerék. Percről-percre változik a dunai táj, a fűzfák bús ezüst fürtjei a víz fölé hajolnak, s a partokon itt is, ott is fel-fel-tünedezik egy kis házikó, magányosan és hívogató, mint ama régi lak, amely egykor a Duna mentében Petőfibre vár. Hihetetlen, hogy mit művel a felzaklatott idegzelt emberrel az ilyen dunai út: amint a takaros, tiszta fedélzetre lép, már jó a kedve. Az a fehérre festett drótkorlát, amely maga mögé tereli, mintha mesék csipkefátyola lenne, hogy eltakarja előle búját-baját, elnyújtózik már teste-lelke „heverő sorról”, felgyullad a képzelete, hajlandi Verne-regények gyermeki hőse lesz az összefűt, fáradt ember, ka-laudos hajóra képzelet magát és a hidakon túl, a szétterülő vizen el-felejtí már egész verejtékes világát. Aki vasárnap tünány bezárkózik a kávéházak és eszpresszók ketracéba, nem is sejtí, milyen szép és milyen messze világ ez. Néhány kilométernyire a várostól és mennyi szenzáció vár itt az emberre: a titokzatos, búcklíní je-

zúgó fejjel estem ágyba. Másnap délután fölkapaszkodtam a Váci-utca 40. második emeletére. Ahogy a panzió elé értem, meggyorsítottam a lépteimet és továbbmentem a harmadik emeletre. A panzió ajtaján rés volt és két figyelő szem a lépcsőházat járkészte. A lépcsőhárfordulójából visszánéztem, innen jól láttam a rendőregyruhát. Este a 8.20-as gyorsal utaztam vissza a frontra. Csap után felbontottam a levelet, csak egy név állott benne: Alfred Schultz. Ungváron, az esti lapban rövíz, kétsoros hírt olvastam arról, hogy Alfred Schultz alezredes, a német követség katonai ügyvivője halasztathatlan ügyben Berlinbe utazott.

Halász Péter

A HÉT SZÍNHÁZI BETEGE: Bulla Elma, akit a Belvárosi Színház próbájáról magas lázzal autón kellett hazaszállítani lakására. Bulla még ma is ágybanfekvő beteg, az előkészületben levő darab próbáit gyógyulásáig abba kellett hagyni.

SZÜCS JÁNOS DR., A KÜRIA TANÁCSÉLNÖKE, aki „civilben” kitűnő zeneszerző, befejezte új operettjét, amely az idén az Operettszínházban kerül színre. Szücsnek ez már a második operettje, az elsőt, az „Egérfogó”-t nagy sikerrel játszották az Új Színházban.

PODIUM-KABARÉ

Pénteken, augusztus 27-én este 8 órakor ELŐSZÓR HONTHY HANNA AJTAY ANDOR TURAY IDA felléptével AZ ÜGYVÉD ÉS A FÉRJE ZENÉS VIGYÁTKÉP PARIS LEGRAGYÓBB SIKERE Jegyek már válthatókl

SAJÁT HANGJA VIGYE HAZA! METRONOM PETŐFI SÁNDOR-UTCA 12.

Nyárvégi utazás a Dunán

genyék és a hajlázozó fűzek között mily nagy esemény őt fehér libácska és egy pástorlányka piros rokolyája, amely virító pipacs-ként lobog a zöld mezőben, avagy a kócos komondor, amint rávak-kant a hajóra. Obuda táján kopá-csonak: „Hajógyárban ezer éves kezén döng a kalapács...” Aquin-cum felől egy csodálatos Tóth Árpád-vers muzsikál az aranyszínű levegőben: „Oh, más táj van-e még, ahol így tud a rest aranynap haldokolni...” A hajón gyermekdedek, mosolygósak a vének, me-rengők az ifjak és kedves minden ember: egy totyogó, típegő kis-gyermeket dédelgetnek százan meg százan, a komor arcok felvidülnek, mikor ezt a kicsikét látják végig-botladozni a fedélzeten, azután mindenki elhallgatóva nézi a Lupa-sziget robinzóni világát, ezt a kü-lönös kis Senki-szigetet, ahol gó-lyalábakon állnak a házikók, rajta meztelen bronzemberek, mint a vad szigetlakók. Itt mindenki ma-gányosan él, mintha egyedül lak-nék a szigeten és éppen ez a jó, — tíz kilométernyire a füstölgő-dübörgő várostól. Leányfalunak már a nevében is regény van, s való igaz, hogy ha az ember ki-tekint a part felé, tündöklő leány-szemek kandikálnak vissza, mert tradíció itt már száz esztendeje, hogy szép leányok tanúja a part. Visegrad ősrétegetének magassá-gából komoran tekint alá e leg-szebb tájra, amely az ezerszer megénevelt rajnai tájánál is szép-

ségebb, a fellegvár, melynek „r-egen szédönté az idő falát”, Nagy Lajos született itt, az első népszó-vetségi szerződést, mely döntőbí-ráskodásról szólt vala, itt kötöt-ték, hogy másnap — egymás ko-ponyájának essenek a szerződő fe-lek, miként ez már szokás év-ezredek óta... A parton, ahol mo-zaikdarabok, s faragott kövek ál-modnak, befalazva parasztházak téglái közé, „földi paradicsom” szí-nes márványpalotái tündököltek, szőkőkutak csobogtak, s Mátyás körül a reneszánsz festői, szobrá-szai, humanista bölcsészeti, költői hallgatták a Duna süitögését. A komor vartorony, amint utánam bámul még a szürkületből, Sala-mon átkát dörög, „átok reád, te pártos, büszke nép...” Orszi, meg Monos'or felől aláhull a vízre a méla estharang szelíd szava, este van, este van, a parton, amerre járunk, tömegeket várják a hajót, pirosuló arcú emberek, dolgozók, akik egy boldog nap emlékével térnek vissza a Duna tájairól, a víz elpihen, oly sima már, mint a tó tükre, a parti jegenyék és fűz-fák fekete árnyéka alszik benne lehajtott fövel, egy-egy távoli evezős, mintha szilakötő lenne, mely a víz színén száll, Monos'or táján sötétlen, komoran, titokzatosan, félig partravetve hever a komp. „Pihen a komp, kikötötték, benne hallgat a sötétség...”

Balassa Imre

176 estén a főváros

— egyébként az Operaház rendez előadásokat a Városi Színházban

A Városi Színházat, amelyben ősszel megszűnnek a mozielőadások, a székesfőváros szeptember 15-től jövő évi szeptember 15-ig csupán 176 esteben használja fel előadások és hangversenyek céljaira, míg egyébként az Operaháznak engedi át ezt a hatalmas színházi épületet. Az Operaház azonban 20 forintnál drágább jegyeket nem adhat ki a Városi Színházban tartott előadásaira, a legolcsóbb jegyek ára pedig 2 forint lesz. Az Operaház a bevált bérleti rend-

szert továbbra is fenntartja azzal a módosítással, hogy a jegyek, s a bérletek — akár 20 százalékkal emeli, a bérlet csupán 15 előadásra szól, ebből tizenkettőt az Operaházban, három pedig a Városi Színházban tartanak. Szigorúan ügyelnek arra, hogy a jegyek jelentős százaléka azok számára maradjon meg, akik esetről-esetre akarnak bejutni az Operaházba. A Városi Színház egyébként külön engedélyt kap arra, hogy „jül-léres” bérleteket létesítsen.

Pálóczy és a — Joint

Fővárosi színészkörökben feltűnést keltett a hír, hogy Pálóczy László, a Víg-színház volt tagja, feleségével és két kisgyerekekkel együtt

szágra került lengyel zsidó menekültet, akit a náci végigkergettek fél Európán.

csütörtökön kivándorló-átjével Argentínába, Caracasba utazott.

Az igazság azonban az, hogy Pálóczy-né Janovszky Ebe sohasem volt lengyel menekült, egyáltalában nem tartozott az üldözöttek közé, egy Zachar nevű alezreddessel érkezett Pestre 1941-ben Kievből, Pálóczy azonban bebizonyította, hogy jó színész, „fel-lépése” meglévesztette a Jointot is. Feleségével együtt jót nevet majd ezen — Caracasban...

Pálóczyék nem búcsúztak el senkitől, titokban utaztak el Budapestről. Utazásukat ugyanis

a Joint támogatta, ahol Pálóczy úgy jelentette be a feleségét, mint a háború alatt Magyaror-

SZIRMAI REZSÓNEK, a kiváló író-hírlápirónak új darabját lekö-tötte a Víg-színház. A darab ismeretlen szigeten játszódik, amelyet 1924-ben megszál egy emberke-rülő társaság s boldogan élnek itt húsz esztendőn keresztül. 1946-ban azonban megerkezik a sziget-re két menekült német és szinte órák alatt földülják a sziget békés boldogságát. Minthogy a Deszto-jevskij vigjáték, amelyet a szin-ház szezonnyitól akart bemutatni, csak később kerül színre, való-szerű, hogy a Szirmai-darab lesz a Víg idényének első bemutatója.

„PREMIERJE” VOLT KLEMPER-NEK AZ ÉJSZAKA: MINT TÁNCOS MUTATKOZOTT BE — egy körüti büffé különtermének parkettjén! Egyellen dobos szolgá-gáltatta a „hangulatzenét” és a nagy karmestert, aki operai művé-szek, főként pedig a balett szépei-nek társaságában szórakozott, ab-ban a percben érte tetten a Nofesz, amint egy ifjú ballerínával tan-gozni kezdett, a „Lehozám né-ked a csillagokat is az égről” egy-általán nem mozartli dallamára.

* Komáromy Pál az Operaház v. igazgatója és magánénekese ének-és színpadi játéktudóját megnyi-totta, Andrassy-út 18. (Tel.: 121-593.)

* Buday Mária, az Operaház szép-hangú alténekesnője szerződési ajánlatot kapott a milánói „Scalá”-tól, mint a Reggel telefonon köz-li. Egyébként pedig hétfőn délután 4 óra 40 perckor magyar dalokat énekel a milánói rádióból.

Legújabb színvonalú, külalagos minőségű KABAT-ES RUHASZÖVETEINK AZ ŐSZI IDÉNYRE LÁSZLO ÉS FEKETE MÁR BEÉRKEZTEK

Gyönyörű női ruhák készíttet-kapható alkalmi áron EBER VILMA, Vörösmarty-tér 1. Ú BUNDAK, ÁTSZABÁCSOK, modellek után előnyös árban ÉK SZÜCSNÉL, IV., SEMMELWEIS-UTCA 9.

BÜN-E elefántesonttoronyba zárkózni a valódi elől? PROFESSZOR ÚR VÁLÁSSZON!

Kis notesz

GEORGIJ DIMITROV BOLGÁR MINISZTERELNÖK FELESEGE... üdülésre hívta meg Dinyés Lajos miniszterelnök és Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes feleségét.

SHAW 92. SZÜLETÉSNAPIJÁRA egykori dublini iskolatársainak, nem a fiai — az unokái küldötték a legzsellemesebb ajánlékat Öröknapiról!

Hódító szépség: Hormocith B-krem!

TOLNAY KLÁRI KISLÁNYAT, RATHONYI ZSUZSÁT 41 fokos lázzal szállították be a hét elején a Gondviselés Szanatóriumba. A magas láz napokig tartott, de az orvosok nem tudták megállítani, mi a hirtelen megbelegedés oka.

Igazi faszénparázson sült húsokat és valódi Lúdiáb-tortákat csak a Kis Lúdiáb gyönyörű kettőhelyiségben lehet kapni, ugyanolyan olcsó, mint máshol, Bors-u. 9. Tel.: 369-331.

LUKÁCS GYÖRGY új könyvét hirdeti egy nagy párisi kiadó. Goethe 200 éves születési évfordulójára. A könyv címe: „Goethe et son époque”. Goethe és kora.

CSUPA KÖTÖTT RUHA az egyik nagy párisi cég ószi kollekciója! Húsz éve van divatban a kötött holmi, most azonban ügylátszik, új „kötött hullám” jön, új színekkel, új fonalakkal, új formákkal. Hátványiszürke és halványbarna a legdivatosabb szín és a zecnila az uralkodó fonal.

Pertis Jenő remek cigánymuzsikája mellett nagyon jól és olcsón vacsorázhat a v. „Kis-Royal-Zsigmond” étteremben, Márvány-utca 19.

ELSÁRGULT, GYÜRÖTT, ALIG OLVASHATÓ RECEPTEK kapart elő a tárcájából a világhírű énekes, aki nemrég járt a fővárosban: „Kisrék rekordt vagyok... tesék megcsinálni ezt a gyógyszer, ez biztosan segít!” — mondotta a patikusnak. A gyógyszerész feltette a szemüvegét, azután meghatottan állapította meg, hogy a régi- régi receptet húsz évvel ez előtt írta a szépmélekező dr. Pollacsek Elemér professzor, a nagy gégerorvos és emberbarát, akit elhurcoltak és a deportálótáborban meghalt. Az orvos idegen föld jeltelen lömegsírjában porlad, de onnan is — gyógyít!...

GLUBB PASA, az Arab Légio megszervezője és parancsnoka végleg elhagyta „dicső haditettei” színhelyét, s feleségével és fiával együtt lehajózott Angliába.

ÚJ SZEREPKÖRBE MUTATKOZOTT BE A BALATONFÜREDI NYARALÁSA ALATT OSVÁTH JÚLIA, Operaházunk szopránénekese: unalmában ecsetet vett a kezébe, leült a mólóra tájképet pingálni és kiderült — hogy komoly festőtehetség! Fülöm színei, „levegős” tájélezetei, komponáló készsége, távlati bámulatra ragadják a nézőt. De a balatonfüredi nyárnak van még egy hasonló szerepkör-szenzációja: Halász Giltáról, a magyar Mozart-énekesnőről megtudtuk, hogy — kitűnő dísz. Egy este vidám társaságban, cigánykísérettel, fehér asztalnál ülve elkezdett Zerkovitz-dalokat dúdolni, majd énekelni, a közönség egyre nőtt és éjfél táján viharos tapsok verték fel a park csendjét: az új „mondén” díszét ünnepelte Füred közönsége!

DINNYÉS miniszterelnök nem utazik szabadságra: a nyarat Budapest, pontosabban a Dunán tölti. Régi motorcsónakját megjavíttatta és munkája végeztével a kora esti órákban két-háromórás kirándulásokra indul. Legszívesebben a szembenlévő Római-part felé motorozik, ahol sorra látogatja a munkásüdülőket. Ne megyszer vascsorára is a Római-parton pihenő munkások között marad...

HELTAI JENŐ ISMÉT MEGBE-TEGEDETT LONDONBAN: kínzó csúszos fájdalmi ágyba kényszerítették. Levelében írja, hogy nehezen bírja a ködös angol klímát és úgy érzi, csak akkor gyógyul meg, ha ismét kislát a nap, de hát erre Londonban nincs sok remény. Munkája, „III-es” forgatókönyve befejezéshez közeledik, ezt a filmet Korda rendezi majd és világprodukciónak szánja. Annakidején ez volt Korda első magyar némafilmje. A női szerepet akkor Becker Bébi játszotta.

31-ÉN MEGSZÜNIK AZ ÜVEG-AKCIÓ. A háztulajdonosok eddig az időpontig kérelmezhetik a kedvezményes üveg kiutalását, amelynek felvásárlására a Nemzeti Bank hitelt folyósít. Az üvegakció keretében egy ablak beüvegezése üveg és munkadíj négyzetméterenként 20 forint.

SÖTÉR ISTVÁNT, a neves íróat a debreceni egyetemen most létesítendő világirodalmi tanszék nyilvános rendes tanárává nevezik ki.

GYERGYAY ISTVÁN, A MAGYAR SZÁRMAZÁSÚ HOLLYWOODI FILMSZÍNÉS, aki Kun Magdának, a fiatal és tragikus körülmények között elhalt táncosnőnek volt a férje, eddig kisebb szerepeket játszott a filmvárosban és nem sikerült az éle kerülnie. Most azonban rámosolygott a szerencse: Steve Gray (így hívják Gyergyayt amerikaiában) főszerepet játszik a Metro „Night and day” zínés, nagy filmjében.

KIS NOTESZ ÜZENETEI

Tanár, Debrecen. Sehol Európában nincs a költőknek olyan falusi ekháziá, mint nálunk, ahol pedig a multban kevés értékes jó könyvhöz juthatott, tehát keveset is olvasott a vidéken élő munkás, szántóvető, iparosember. (Petőfi ugyan a világ minden postájánál jobban hatott a ő népére!) Ma már se szeri, se száma a falusi olvasókönyvtáraknak, ahol Bartók—Kodály népdalokat notáznak, Vörösmarty, Ányó, József, Illyés, Juhász, Szép, Kiss József, Zalka, Janikovich verseket szavalnak. És ha ád nekünk az Isten olyan nagy tudós-művészeket, akik a nép lelke szerint és nyelven fogják terjesztini az ismereteket: a magyar paraszt két ekefordulás között a történet és természetudomány dolgait elmélkedik majd, mert megvan hozzá a világos értelme és meg a vonzó érdeklődése. — Bókébeli huszár, Teréz-körút 29. Sok fejben (az Órénben is!) egyéb bölcsesség nincs, mint a bölcsesség foga. — Id. M. A., Fehérhajó-u. 3. Amint az asszonyok, és a gyerekek, az agastyánok sem szabad visszaélni a gyengeségével... Franciászok, Szeged. 1. Céltalan hazugságok! Balzac, Zola, Bourget tiszta életű emberek voltak. Flaubert úgy élt, mint Szent Antal, Reman olykor azért szenvedett álmatlanságban, mert nem volt semmi megbánni valója... 2. Verlaime jórsban élő „bourgeois” volt, nagy lelki megrázkódtatások tettek poétává és fájdalom, csavargóvá is. Ideje volna belátni, hogy művészek közt sem több, sem kevesebb csavargó nincsen, mint más „foglatkozások” közt; volt köztük miniszter, mint Goethe, Echegaray, Castellar, Eötvös József, Lamartine, Guizot, Chateaubriand, Paderewski, takerékos gazda, mint Shakespeare, Arany János, Daudet, Dumas fils, Mikszáth, Herczeg Ferenc, Verdi, Wells, Edna Ferber, tékozló világi, mint Byron, Maupassant, Musset és bohém, mint Murger, Verlaine, Wilde, Krúdy, Ady. Abban igaz van professzorának (aki nyilván elsősorban a művészt és szentjét), hogy Paul Verlaine-nek piszkos, részeges és nyomorúság volt az élete, valóságos szemétdomb, de ezen a szemétdombon a legszűzibb liliomok és legbűnösebb pipacsok termettek, e kétfajta virág, mely egyforma a karcsúságában, a lengésében, a finom hajlásokban s a szirmai remegésében... 2. Zola mondta: „Nincs ádlettáns és nincs hi-

Bál után

Háromszor táncoltunk, Háromszor pihentünk, Mire körülnéztem, Szép táncosnőm eltűnt.

Kiürült tereben Az eltáncolt bálon, Ifjúság... ifjúság! Nyögöm, kiabálom.

KEMÉNY SIMON †

MIHAIL TACHANOV, a legnagyobb szovjet színművészek egyike halt meg néhány nappal ezeőtt Moszkvában. Ötven évig játszott a szovjet színpadon, több mint 800 szerepet és különösen a fiatal szovjet színésznemzedék nevelésében ért el nagy sikereket.

A KOLOZSVÁRI (HEINRICH JÓZSEF) ÁSVÁNY- ÉS GYÓGY-SZAPPANGYAR súlyos anyagi helyzetbe került és ezért illetékes helyen elhatározták, hogy a grár üzemét megszüntetik. Az összes gépeket, berendezési tárgyakat, nyersanyagkészletet és felkészítésmányokat a Baeder illatszergyárnak kell átadni.

A LEGGAZDAGABB MAHARADZSÁK EGYIKE, a barhodi Gaekvar, elhagyta hazáját, miután India kormánya nyomatékosan felszólította, hogy mondjon le a trónról. Óvatos ember lévén, 50 millió dollár értékű ékszert és drágakövet vitt magával.

KOSZTOLÁNYI DEZSŐ FIA, Kosztolányi Ádám könyvet ír gyermekkoráról, arról a különös csorról, amelyet egy serdülő és nyiló-értelmű fiú él zseniális apja mellett. Címe: „Arnyékban”.

„KÜLÖNÖS ISMERTETŐJELE, hogy szereli a sört, s ha megszomjazik, beregeli az első kocsmából”. Péter a neve és farkaskutya a foglalkozása, 800 dollárt kap a meglátója, egy francia lapírdetés szerint. Péter ugyanis elköborolt hazulról és a gazdája most keresi.

BOLDIZSÁR IVAN hírlapíró társunk pontosan egy éve államtitkár. A mult év augusztus 23-án lett a tájékoztatásügyi minisztérium államtitkára, majd a külügyminisztérium államtitkárává nevezték ki. Boldizsár szervezte meg az információs szolgálatot és a kormány nevében a külföldi újságírók tömegét hívta meg Magyarországra. A meghívott külföldi újságírók híven beszámoltak magyarországi tapasztalataikról. Boldizsár Iván érdeme, fáradságai, hozzáértő munkájának eredménye, hogy a népi demokráciák közül Magyarországnak van a legjobb sajtója még a nem túlságosan barátságos országokban is.

BRAUCHITSCH TÁBORNAGY, Hitler hadseregének egykori főparancsnoka, aki Mannheim és Rundstaedt tábornaggyokkal együtt nemrég került vissza Németországba, Hamburg közelében egy fogolytáborban van őrizetben. Brauchitsch néhány nap óta éhgyomrájába kezdett.

HERTELENDY HANNA MEGINDITOTTA A VALÓPERT férje, Ernest Polutnik amerikai konzul ellen a elutazott Haitiből. Most New Yorkban tartózkodik és körülbelül szeptember közepére érkeznek vissza Pestre. Megérkezésük után férjhez megy Lantos Olivérhez, a népszerű énekeshez és zeneszerzőhöz.

MÉG HA BOLDOGTALAN IS A HÁZASSÁG, KI KELL TARTANI A GYERMEK KEDVEÉRT! — így határozott a válóperék kérdésében 300 anglikán püspök konferenciája Londonban.

A MÁRIA VALÉRIA-UTCA 10. SZÁMÚ BÉRHÉZAT, amelynek a Futura nyugdíjpenziára a tulajdonosa, az államkincstár vette meg és ott helyezte el az Országos Vízgazdálkodási Hivatalt.

OSZKAR STRAUSS, a híres bécsi operettségző, 10 évi fávollát után hazatért Európába és 76 éves kora dacára, egész sor hangversenyt fog rendezni.

MEGSZÜNİK A RÉGI ANDRÁSSY-UTI WAGNER ÉTTEREM, amely a főlzabudalás óta a Jókai, sméző címet viseli — eszpresszó lesz.

RÓZSA MIKLÓSNAK, A VILÁGHÍRŰ MAGYAR ZENESZERZŐNEK dzsesszoperáját mutatja be új évadjában a Metropolitan. A zenekritikusok, akik már hallottak részleteket Rózsa dzsesszoperájából, azt mondják, hogy ezzel a bemutatással egy új Gershwin szédületes karrierje indul el.

AZ OPERASZINPAD LEGJOBB „ALAKITÓI” KÖZÉ tartozott Komáromy Pál, a basszus-buffo szerepek kiváló ábrázolója, aki később mint igazgató romjából kezdte újjáépíteni az Operaházat. Most két évi elbomlás után ismét a nyilvánosság elé lép: ének- és játéktudót nyitott.

AZ AFRIKAI HŐS LECLERC TÁBORNOK arcképet viseli az új francia 6 frankos bélyeg. Leclerc tábornok, aki a mult évben repülőszerecsélténység áldozata lett, Sziratsburgból szökött át Afrikába és maroknyi csapatával, a Szahara mélyébe, a német és olasz sereg hátában hatolt fel a Földközi-tenger partjára.

FEKETE FERENC, AZ EGYIK LEGKIVÁLÓBB MAGYAR FILM-OPERATOR, aki annakidején az „Emberek a hevasokon” filmjével forradalmasította a magyar filmfényképezés technikáját, — Buenos Airesbe indul egy nagy óceánjárón. Megbízást kapott, hogy filmet készítsen egy tengerjáró hajó életéről.

HETVEN NYELVEN JELENNEK MEG ISKOLAI TANKÖNYVEK A SZOVJETUNIOBAN: egyedül az orosz tanácskötársaság iskolai számára ebben a tanévben 77 millió könyvet adtak ki. 1950-ben 210 millió tankönyv jelenik meg a Szovjetunióban.

ZSÜFOLÁSIG MEGTELTEK AZ ANGOL BÖRTÖNÖK, lakóik száma 19.700, több mint 40 év óta valaha!

ÚJ OLASZ CSILLAG A HOLLYWOODI ÉGEN! Olasz, 30 éves, a léta, színész és énekes, Bergazzi a neve és úgy fest, mint egy intellektuális Valentino.

SZÁZÉVÉS MOZDONNY HUZTA A SZÁZÉVES KOCSIKAT a Páris—Calais-i vonal százéves évfordulóján. Általános csodálkozásra kiderült, hogy a centenárius mozdony, amely annakidején 33 kilométer sebességgel doigozott, a modern síneken, egyenes pályán elérte az óránkénti 80 kilométert.

KAPUCINERSZÍNŰ GYERMEKET szült Lúgi Cippoli firenzei könyvelő felesége. A törvénytelenitési kerestetet a bíróság elutasította, mert az olasz házastárgy szerint a gyermek törvényes, ha az anya ballépését és várandó voltát nem titkolta el.

RALPH BLUMENFELD, a Daily Expressnek 32 éven át volt főszerkesztője, 84 éves korában meghalt. Amerikai újságíró volt, Lord Beaverbrook hozta Londonba, amikor a Daily Express megalapította, s a legnépszerűbb újságírók egyike volt Angliában 15—20 évvel ez előtt. Wisconsini kis városkában született, ahol kisgyermek korában sok magyar szót hallott, törve beszél magyarul.

IZRAEL ÁLLAMÁNAK FENNÁLLÁSA (13 hét alatt) 35.000 zsidó vándorolt be Palesztinába...

Így hallottam: átutajbó. A székelyek azt mondják: átutajbó. Miért komikus tehát a kizgazda követ általtánorja? Ezünkbe jut a francia mondás: „A száj, amikor a lélek viszága nélkül nyel, — est un trou affreux”. — Plus, Kenese. Az asszonyok született jogúak: legmeggyőzőbbek akkor beszélnek, mikor egy csepp igazságot sincs. — Jászai. 1. Aki nem tud szegény lenni, rabszolgának született. 2. Sokan csak azért henelegnek, hogy önmaguknak imponáljanak... 3. Az emberi sors kialakulásában sokkal nagyobb szerepe van a jellemnek, mint a szellemnek, a szorgalomnak, mint a tehetségnek. — Ny. főigazgató. Nem anekdóta, igaz történet. Pulszky Ferenc, a multszázad hetvenes éveiben a Nemzeti Múzeum igazgatója, Kossuth Lajos titkára a londoni emigrációban, (két-kötetes önéletrajza „Életem és korom” máig a legértékesebb magyar memoár) Herman Ottóval, a világhíres etnográfussal, a magyar tudományos stílus mesterével, szélső baloldali országgyűlési képviselővel és Szilágyi Dezsővel, a mérsékelt ellenéki vezérrel, a későbbi igazsággyminiszterrel lévasuton igyekeztek a fogaskerekű állonáshoz. Akkoriban tilos volt a lévasuton a dohányzás. Egyszerre megszólalt Pulszky: „Eh mit, Herman Ottó, esztőlünk forradalmat! Gyujtsunk rá! Es már égett is cigarettájuk. Szilágyi is kivette tárcáját, belőle a szivert, lecsöpte a hegyét és betette a szájába. A konduktor figyelmeztette a dohányzó utasokat a kihágásra. Herman rászólt: „Barátom, mi hármán forradalmat esztőlünk. Itja fel a nevünket és jelentisen fel. En Herman Ottó képviselő vagyok, az ott Pulszky Ferenc képviselő és múzeumi igazgató, ez pedig... — Hált! — kiáltott Szilágyi Dezső. En nem gyujtok rá: a törvényt tisztelni kell! — Hát te is olyan vagy, — förmedt rá a 49-es Herman, — mint a párdot: évek óta a szatokba a szivar és nem mertek rágyújtani... — Mernők, Pécs. Beszélni ki nem tud? Csak a néma. De lámpával kell keresni az olyan embert, aki hallgatni tud! — B. I., Petőfi-tér 3. A gyámoltalan férfi egyszer mulasztja el az alkalmat, hogy előbbre jusson és ezeregyedszer is őszinte elkeseredéssel panaszodik a sors kegyetlenségéről... „Első versek”. A költő olyan, mint a must: mielőtt kiforr, zavaros, azután pedig bor vagy ecet.

A REGGEL Megjelenik minden hétfőn és pirosbetűs ünnep után. A szerkesztésért PAAL FERENC, a kiadásért LAZAR MIKLÓS felel. Igazgató: TIMAR SANDOR. V., Bajcsy-Zsilinszky-út 78. Telefonok szerkesztőség: 129-079 és 129-315. Kiadó hivatal: 129-670. Légrédy-nyomda Budapest, V., Bajcsy-Zsilinszky-út 78. A nyomdavez. felelős Agárdi Károly igazgató.